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MINUTA 

 

EL 26 DE AGOSTO DE 2020 A TRAVÉS DE LA PLATAFORMA DIGITAL ZOOM, SE DA INICIO A LA 

VIGÉSIMA PRIMERA Y SEGUNDA SESIONES ORDINARIAS DEL SISTEMA ESTATAL PARA PREVENIR 

ATENDER, SANCIONAR Y ERRADICAR LA VIOLENCIA CONTRA LAS MUJERES.-------------------------------- 

LIC. JEHÚ EDUÍ SALAS DÁVILA, SECRETARIO GENERAL DE GOBIERNO Y VICEPRESIDENTE: SIENDO 

LAS 11:00 HORAS DEL 26 DE AGOSTO DE 2020, DAMOS INICIO A LA SESIÓN DE LA VIGÉSIMA 

PRIMERA Y SEGUNDA SESIONES ORDINARIAS DEL SEPASEV, SOLICITO A LA SECRETARIA TÉCNICA 

VERIFIQUE LA EXISTENCIA DE QUÓRUM LEGAL PARA SESIONAR.----------------------------------------------- 

DRA. ADRIANA GUADALUPE RIVERO GARZA, SECRETARIA DE LAS MUJERES Y SECRETARIA 

TÉCNICA: BUENOS DÍAS A TODAS Y A TODOS PARA AHORRARNOS EL TIEMPO DE PASE DE LISTA 

PREVIAMENTE LA SUBSECRETARIA SORAYA MERCADO REVISÓ QUE EXISTIERA QUÓRUM LEGAL 

PARA SESIONAR, LE INFORMO PRESIDENTE QUE CONFORME A LO ESTABLECIDO EN EL 

REGLAMENTO DE LA LEY INTERIOR DEL SISTEMA ESTATAL PARA PREVENIR ATENDER, SANCIONAR Y 

ERRADICAR LA VIOLENCIA CONTRA LAS MUJERES ME PERMITO INFORMAR QUE EXISTE QUÓRUM 

LEGAL PARA PODER SESIONAR.------------------------------------------------------------------------------------------ 

LIC. JEHÚ EDUÍ SALAS DÁVILA, SECRETARIO GENERAL DE GOBIERNO Y VICEPRESIDENTE: UNA VEZ 

QUE TENEMOS LA EXISTENCIA DE QUÓRUM LEGAL PARA SESIONAR DAMOS CUENTA DEL ORDEN 

DEL DÍA.------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

DRA. ADRIANA GUADALUPE RIVERO GARZA, SECRETARIA DE LAS MUJERES Y SECRETARIA 

TÉCNICA: EL PROYECTO DE ORDEN DEL DÍA.-------------------------------------------------------------------------

1. LISTA DE ASISTENCIA DE LAS Y LOS INTEGRANTES DEL SISTEMA ESTATAL.  

2. LECTURA Y EN SU CASO, APROBACIÓN DE LA ORDEN DEL DÍA.  

3. LECTURA Y EN SU CASO, APROBACIÓN DE LA MINUTA DE LA VIGÉSIMA SESIÓN ORDINARIA DEL 

SISTEMA ESTATAL PARA PREVENIR, ATENDER, SANCIONAR Y ERRADICAR LA VIOLENCIA CONTRA LAS 

MUJERES.  

4. SEGUIMIENTO DE ACUERDOS DEL SEPASEV.  

5. PARTICIPACIÓN DEL LIC. JEHÚ EDUÍ SALAS DÁVILA, SECRETARIO GENERAL DE GOBIERNO.  

6. PARTICIPACIÓN DEL LIC. OSVALDO CERRILLO GARZA, SECRETARIO TÉCNICO EN EL ESTADO DE LA 

SECRETARÍA DE SEGURIDAD DE GOBIERNO FEDERAL.  

7. PRESENTACIÓN DEL PLAN DE PREVENCIÓN, CONTENCIÓN Y ATENCIÓN A MUJERES VÍCTIMAS DE 

VIOLENCIA FAMILIAR “EN CONTINGENCIA ESTAMOS JUNTAS”.  

8. REPORTE DEL PLAN DE PREVENCIÓN, CONTENCIÓN Y ATENCIÓN A MUJERES VÍCTIMAS DE 

VIOLENCIA FAMILIAR “EN CONTINGENCIA ESTAMOS JUNTAS”.  

9. PRESENTACIÓN DEL INFORME ANUAL 2019 DEL SISTEMA ESTATAL PARA PREVENIR, ATENDER, 

SANCIONAR Y ERRADICAR LA VIOLENCIA CONTRA LAS MUJERES.  

10. PRESENTACIÓN DEL SISTEMA INFORMÁTICO DE SEGUIMIENTO DEL PROGRAMA PARA 

PREVENIR, ATENDER, SANCIONAR Y ERRADICAR LA VIOLENCIA CONTRA LAS MUJERES.  

11. REPORTE DE SEGUIMIENTO AL INFORME SOBRE LAS ACCIONES REALIZADAS PARA EL 

CUMPLIMIENTO DE LAS MEDIDAS DE PREVENCIÓN, SEGURIDAD, JUSTICIA Y REPARACIÓN 



SISTEMA ESTATAL PARA PREVENIR, ATENDER, SANCIONAR Y 
ERRADICAR LA VIOLENCIA EN CONTRA DE LAS MUJERES 
VIGÉSIMA PRIMERA Y SEGUNDA SESIONES ORDINARIAS  

26 AGOSTO 2020 

2 
 

DERIVADAS DE LA DECLARATORIA DE ALERTA DE VIOLENCIA DE GÉNERO CONTRA LAS MUJERES 

PARA EL ESTADO DE ZACATECAS.  

12. ASUNTOS GENERALES.  

13. CIERRE DE LA SESIÓN. 

LIC. JEHÚ EDUÍ SALAS DÁVILA, SECRETARIO GENERAL DE GOBIERNO Y VICEPRESIDENTE: GRACIAS 

SECRETARIA, SE SOMETE A CONSIDERACIÓN DEL SISTEMA ESTATAL PARA PREVENIR, ATENDER, 

SANCIONAR Y ERRADICAR LA VIOLENCIA EN CONTRA DE LAS MUJERES EL PROYECTO DE ORDEN DEL 

DÍA, SECRETARIA SÍRVASE TOMAR NOTA DEL RESULTADO DE LA VOTACIÓN Y DAR CUENTA DEL 

MISMO.------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

DRA. ADRIANA GUADALUPE RIVERO GARZA, SECRETARIA DE LAS MUJERES Y SECRETARIA 

TÉCNICA: GRACIAS PRESIDENTE, EN ESTOS MOMENTOS ANTES DE SOMETER A CONSIDERACIÓN 

ESTE ORDEN DEL DÍA LES PEDIRÍAMOS QUE SI ALGUIEN TIENE UN ASUNTO GENERAL PARA 

REGISTRAR LO HAGAN EN ESTE MOMENTO.------------------------------------------------------------------

MTRA. MARÍA LUISA SOSA DE LA TORRE, PRESIDENTA DE LA COORDINACIÓN FEMINISTA OLIMPIA 

DE GOUGES A.C. Y VOCAL: YO TENGO UNO SECRETARIA POR FAVOR.---------------------------------------- 

DRA. ADRIANA GUADALUPE RIVERO GARZA, SECRETARIA DE LAS MUJERES Y SECRETARIA 

TÉCNICA: LA MAESTRA MARÍA LUISA SOSA DE LA TORRE REGISTRA UN ASUNTO GENERAL, ALGUIEN 

MÁS PARA ASUNTOS GENERALES, SE REGISTRA UN SOLO PUNTO Y EN ESTE MOMENTO ENTONCES 

LES PEDIRÍA QUE MANIFIESTEN EL SENTIDO DE SU VOTO PARA PODER APROBAR EL ORDEN DEL DÍA, 

QUIENES ESTÉN EN CONTRA LES PIDO POR FAVOR QUE LO MANIFIESTEN, QUIENES QUIERAN 

ABSTENERSE, LE INFORMÓ A LA PRESIDENCIA QUE SON 50 VOTOS A FAVOR NINGUNO EN CONTRA 

Y NINGUNA ABSTENCIÓN.------------------------------------------------------------------------------------------------

LIC. JEHÚ EDUÍ SALAS DÁVILA, SECRETARIO GENERAL DE GOBIERNO Y VICEPRESIDENTE: GRACIAS 

SECRETARIA EN VIRTUD DEL RESULTADO DE LA VOTACIÓN SE DECLARA APROBADA POR 

UNANIMIDAD EL ORDEN DEL DÍA, SEÑORA SECRETARIA CONTINÚE POR FAVOR CON EL DESARROLLO 

DE LA SESIÓN.----------------------------------------------------------------------------------------------------------------

DRA. ADRIANA GUADALUPE RIVERO GARZA, SECRETARIA DE LAS MUJERES Y SECRETARIA 

TÉCNICA: EL SIGUIENTE PUNTO ES EL NÚMERO 3, LECTURA Y EN SU CASO APROBACIÓN DE LA 

MINUTA DE LA VIGÉSIMA SESIÓN ORDINARIA DEL SISTEMA ESTATAL PARA PREVENIR, ATENDER, 

SANCIONAR Y ERRADICAR LA VIOLENCIA EN CONTRA DE LAS MUJERES.------------------------------------- 

LIC. JEHÚ EDUÍ SALAS DÁVILA, SECRETARIO GENERAL DE GOBIERNO Y VICEPRESIDENTE: EN 

VIRTUD DE QUE EL PROYECTO DE MINUTA FUE ENTREGADO CON ANTICIPACIÓN, SE SOMETE A 

CONSIDERACIÓN DE ESTE SISTEMA ESTATAL LA DISPENSA DE SU LECTURA Y EL CONTENIDO DE LA 

MISMA, SEÑORA SECRETARIA SÍRVASE TOMAR NOTA DEL RESULTADO DE LA VOTACIÓN Y DAR 

CUENTA DEL MISMO.-------------------------------------------------------------------------------------------------------

DRA. ADRIANA GUADALUPE RIVERO GARZA, SECRETARIA DE LAS MUJERES  Y SECRETARIA 

TÉCNICA: SE LE SOLICITA MANIFESTAR EL SENTIDO DE SU VOTO EN RELACIÓN CON LA DISPENSA DE 

LA LECTURA Y EL CONTENIDO DE LA MISMA TODA VEZ QUE YA EL PRESIDENTE HA DADO CUENTA 

QUE SE ENVÍO VÍA CORREO ELECTRÓNICO, LES PEDIRÍA QUE QUIENES ESTÉN EN CONTRA DE 

DISPENSAR LA LECTURA Y DE  APROBAR EL CONTENIDO DE LA MISMA LO MANIFIESTEN EN ESTE 

MOMENTO POR FAVOR, ALGUNA ABSTENCIÓN, INFORMÓ A LA PRESIDENCIA QUE SON 50 VOTOS A 
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FAVOR NINGUNO EN CONTRA Y NINGUNA ABSTENCIÓN PARA DISPENSAR LA LECTURA Y EL 

CONTENIDO DEL ACTA DE LA SESIÓN ANTERIOR.-------------------------------------------------------------------

LIC. JEHÚ EDUÍ SALAS DÁVILA, SECRETARIO GENERAL DE GOBIERNO Y VICEPRESIDENTE: EN 

VIRTUD DEL RESULTADO DE LA VOTACIÓN SE DECLARA APROBADA POR UNANIMIDAD LA DISPENSA 

DE LA LECTURA DE LA MINUTA Y SU CONTENIDO, SEÑORA SECRETARIA CONTINÚE POR FAVOR CON 

EL DESARROLLO DEL ORDEN DEL DÍA.----------------------------------------------------------------------------------

DRA. ADRIANA GUADALUPE RIVERO GARZA, SECRETARIA DE LAS MUJERES Y SECRETARIA 

TÉCNICA: EL SIGUIENTE PUNTO DEL ORDEN DEL DÍA ES EL 4, EL SEGUIMIENTO ACUERDOS DEL 

SEPASEV QUE LOS PRESENTARÁ LA LICENCIADA ALONDRA ESQUIVEL GALLARDO, DIRECTORA DE 

ATENCIÓN A MUJERES VÍCTIMAS DE VIOLENCIA DE LA SECRETARÍA DE LAS MUJERES, ADELANTE 

ALONDRA POR FAVOR.--------------------------------------------------------------------------------------------------

LIC. ALONDRA ESQUIVEL GALLARDO, DIRECTORA DE ATENCIÓN  A MUJERES VÍCTIMAS DE 

VIOLENCIA: CON SU PERMISO SECRETARIA, CON RELACIÓN A ESTE PUNTO DEL ORDEN DEL DÍA FUE 

ENVIADO A SUS CORREOS LAS EVIDENCIAS QUE RESPALDAN CADA UNO DE LOS ACUERDOS Y 

SOLICITUDES, USTEDES TIENEN A LA VISTA LOS ACUERDOS Y  SOLICITUDES QUE SE GENERARON EN 

EL SISTEMA ESTATAL PARA PREVENIR, ATENDER, SANCIONAR Y ERRADICAR LA VIOLENCIA CONTRA 

LAS MUJERES, COMENTARLES QUE DENTRO DE LOS ACUERDOS ESTÁ LA CONFORMACIÓN DE LA 

COMISIÓN DE FEMINICIDIOS  QUE SESIONÓ EN DOS OCASIONES, OTRO DE LOS ACUERDOS FUE 

INTEGRAR COMO INVITADOS E INVITADAS ESPECIALES A LA COMISIÓN EJECUTIVA DE ATENCIÓN 

INTEGRAL A VÍCTIMAS, SIPINNA, CENTRO DE JUSTICIA PARA LAS MUJERES ASÍ COMO A LA 

COMISIÓN LOCAL DE BÚSQUEDA DE PERSONAS EN EL ESTADO DE ZACATECAS Y A LA FISCALÍA 

ESPECIALIZADA DE ATENCIÓN AL DELITO DE DESAPARICIÓN FORZADA Y DESAPARICIÓN COMETIDA 

POR PARTICULARES DE LA FISCALÍA, EL CUAL YA SE DIO CUMPLIMIENTO Y QUIÉNES ESTÁN AHORITA 

PRESENTES EN LA SESIÓN, OTRO PUNTO DE ACUERDO DE LAS SESIONES FUE POR PARTE DE LA 

COMISIÓN DE DERECHOS HUMANOS DEL ESTADO DE ZACATECAS HACER UN LLAMADO A LOS 

MUNICIPIOS QUE NO HAN DADO CUMPLIMIENTO CON LA DECLARATORIA DE LA ALERTA DE 

VIOLENCIA DE GÉNERO, RESPECTO A ESTE ACUERDO LA COMISIÓN DE DERECHOS HUMANOS 

MEDIANTE OFICIO SEÑALÓ EL COMUNICADO QUE SE TUVO CON LOS MUNICIPIOS, OTRO ACUERDO 

FUE LLEVAR A CABO UNA REUNIÓN PARA ESTABLECER AGENDA LEGISLATIVA, LA CUAL SE 

ENCUENTRA EN SEGUIMIENTO, OTRO DE LOS ACUERDOS FUE HACER UN LLAMADO AL PERIÓDICO 

CENTINELA RESPECTO DE SUS PUBLICACIONES PARA QUE NO VIOLENTEN LOS DERECHOS 

HUMANOS DE LAS MUJERES EL CUAL TAMBIÉN SE ENCUENTRA EN SEGUIMIENTO Y POR ÚLTIMO DE 

FUE ESTABLECER UN EXHORTO A LA UNIVERSIDAD AUTÓNOMA DE ZACATECAS PARA QUE 

CONTRIBUYERA A DAR CUMPLIMIENTO DE LA RESOLUCIÓN DE LA ALERTA DE VIOLENCIA DE 

GÉNERO; DE LAS SOLICITUDES SE TIENE POR PARTE DE LA COORDINACIÓN FEMINISTA OLIMPIA DE 

GOUGES, LA REVISIÓN DEL PROGRAMA DE LA FENAZA LA CUAL SE DIO CUMPLIMIENTO Y CONSTA 

DE LAS EVIDENCIAS QUE TAMBIÉN SE ANEXARON EN SU CORREO Y SE ENVIARON CON 

ANTICIPACIÓN, SERÍA CUANTO SECRETARIA.------------------------------------------------------------------------

LIC. SORAYA AURORA MERCADO ESCALERA, SUBSECRETARIA DE LOS DERECHOS DE LAS MUJERES: 

CON RELACIÓN A ESTE PUNTO LES COMENTAMOS QUE SON TODOS LOS ACUERDOS DE LAS 

SESIONES DEL SEPASEV.--------------------------------------------------------------------------------------------------- 
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DRA. ADRIANA GUADALUPE RIVERO GARZA, SECRETARIA DE LAS MUJERES  Y SECRETARIA 

TÉCNICA: MUCHAS GRACIAS DADO QUE SE HA DESAHOGADO ESTE PUNTO LE SOLICITARÍA QUE SI 

ALGUIEN TIENE ALGUNA INTERVENCIÓN LO HAGAN EN ESTE MOMENTO, SI NO HAY ALGUNA 

INTERVENCIÓN ENTONCES CONTINUARÍAMOS CON EL ORDEN DEL DÍA, EL SIGUIENTE PUNTO SERÍA 

EL NÚMERO 5, LA PARTICIPACIÓN DEL LICENCIADO JEHÚ EDUÍ SALAS DÁVILA, SECRETARIO GENERAL 

DE GOBIERNO Y VICEPRESIDENTE DE ESTE SISTEMA.-------------------------------------------------------------- 

LIC. JEHÚ EDUÍ SALAS DÁVILA, SECRETARIO GENERAL DE GOBIERNO Y VICEPRESIDENTE: GRACIAS 

SECRETARIA, QUIERO AGRADECER DE NUEVA CUENTA LA PRESENCIA Y EL TIEMPO DE TODOS Y 

TODAS PARA ESTA SESIÓN DE SEGUIMIENTO, PRINCIPALMENTE A LOS ACUERDOS QUE SE 

TOMARON DURANTE LA ANTERIOR SESIÓN DE ESTE COMITÉ, DE VERDAD ES MUY IMPORTANTE 

PARA EL PODER EJECUTIVO, PARA EL GOBERNADOR DEL ESTADO Y PARA TODAS LAS INSTITUCIONES 

QUE ESTÁN AQUÍ REPRESENTADAS, PODER DAR SEGUIMIENTO Y CUMPLIMIENTO A LOS ACUERDOS 

QUE SE HAN VENIDO APROBANDO POR PARTE DE ESTE SISTEMA, HOY LA CONTINGENCIA SANITARIA 

Y DE SALUD PÚBLICA QUE ENFRENTA TODO EL PAÍS NOS OBLIGA A ESTABLECER ESTA NUEVA ETAPA, 

ESTO CON LA IMPORTANCIA DE POLÍTICA PÚBLICA QUE TENDRÁN QUE TRAS LUCIRSE CÓMO SE HAN 

VENIDO HACIENDO EN LA MAYORÍA DE LOS CASOS EN POLÍTICAS PÚBLICAS EFECTIVAS A NIVEL 

TRANSVERSAL EN CADA UNA DE LAS ÁREAS, DEPENDENCIAS, INSTITUCIONES QUE INTEGRAN LA 

ADMINISTRACIÓN PÚBLICA Y LOS TRES PODERES DEL ESTADO ASÍ COMO SUS DISTINTOS 

ORGANISMOS DESCENTRALIZADOS Y ÓRGANOS AUTÓNOMOS LA INVITACIÓN SIGUE SIENDO A 

CADA UNA DE LAS INSTITUCIONES QUE AQUÍ PARTICIPAN DE LOS PODERES REPRESENTADOS A QUE 

SIGAMOS TRABAJANDO DE LA MANO, ALINEADOS EN UN PROGRAMA COMÚN QUE NOS PERMITA 

HACER EFECTIVO EL PRINCIPIO DE IGUALDAD ENTRE LOS GÉNEROS, SUSTENTADO YA A TRAVÉS DE 

LA POSITIVIZACIÓN DE DISTINTAS NORMAS, DE DISTINTOS CRITERIOS, LA INTENCIÓN SEGUIRÍA 

SIENDO Y EL OBJETIVO QUE PERSEGUIMOS SEGUIRÁ SIENDO LA ATENCIÓN, LA ERRADICACIÓN Y 

SOBRE TODO LA SANCIÓN DE TODO TIPO DE ACTOS DE VIOLENCIA COMETIDOS EN CONTRA DE LAS 

MUJERES, EL EXHORTO Y LA INVITACIÓN PARA CADA UNO Y CADA UNA DE LAS PRESENTES ES QUE 

SIGAMOS MANTENIENDO ESA LÍNEA DE TRABAJO Y QUE SEA POR EL BIEN DE LOS ZACATECANOS, 

DE LA ZACATECANAS Y POR UNA VIDA LIBRE DE VIOLENCIA HACIA LAS MUJERES.------------------------ 

DRA. ADRIANA GUADALUPE RIVERO GARZA, SECRETARIA DE LAS MUJERES Y SECRETARIA 

TÉCNICA: MUCHAS GRACIAS SECRETARIO, PARA PODER CONTINUIDAD AL SIGUIENTE PUNTO DEL 

ORDEN DEL DÍA PASAREMOS AL PUNTO NÚMERO 6, LE PEDIRÍAMOS POR FAVOR SU PARTICIPACIÓN 

AL LICENCIADO OSVALDO CERRILLO GARZA, SECRETARIO TÉCNICO EN EL ESTADO DE LA SECRETARÍA 

DE SEGURIDAD DEL GOBIERNO FEDERAL, ELLO MUESTRA EL COMPROMISO DE LOS TRABAJOS QUE 

SE REALIZAN EN ZACATECAS DE MANERA COORDINADA ENTRE EL ESTADO Y LOS MUNICIPIOS Y 

TAMBIÉN CON LA FEDERACIÓN, BIENVENIDO LICENCIADO OSVALDO CERRILLO, ADELANTE.-----------

LIC. OSVALDO CERRILLO GARZA, SECRETARIO TÉCNICO DE LA SECRETARÍA DE SEGURIDAD DE 

GOBIERNO FEDERAL: MUCHAS GRACIAS DOCTORA CON PERMISO DEL SECRETARIO GENERAL DE 

GOBIERNO LIC. JEHÚ SALAS, SALUDO CON GUSTO A TODOS LOS DEMÁS PARTICIPANTES EN ESTA 

MESA, MUCHAS GRACIAS, GRACIAS POR LA INVITACIÓN DOCTORA Y NADA MÁS SER MUY BREVE, 

COMENTARLES QUE EL SUSCRITO SOY SECRETARIO TÉCNICO DE LAS MESAS DE CONSTRUCCIÓN DE 

PAZ Y SEGURIDAD EN EL ESTADO DE ZACATECAS, SON 7 MESAS PARA CONOCIMIENTO DE TODOS 
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USTEDES, 7 MESAS INSTALADAS EN EL ESTADO, COORDINÓ LAS 7 Y LLEGÓ PUNTUALMENTE EN LA 

MAÑANA 8 DE LA MAÑANA, INCLUSO SÁBADOS Y DOMINGOS ESTAMOS SESIONANDO CON LA 

PARTICIPACIÓN EN LA MESA ESTATAL DEL GOBERNADOR DEL ESTADO, EL GENERAL DE LA ONCEAVA 

ZONA MILITAR, EL TITULAR DE LA COORDINACIÓN ESTATAL DE GUARDIA NACIONAL, EL DELEGADO 

DE LA FISCALÍA GENERAL DE LA REPÚBLICA, POR PARTE DE AUTORIDADES FEDERALES Y LA 

DELEGACIÓN DE PROGRAMAS VERÓNICA DÍAZ Y POR PARTE DEL ESTADO EL GOBERNADOR DEL 

ESTADO Y EL SECRETARIO DE SEGURIDAD PÚBLICA EN EL ESTADO EL INGENIERO ISMAEL CAMBEROS 

Y EL SUBSECRETARIO DE PREVENCIÓN DEL DELITO EL MAESTRO ARMADO GARCÍA NERI, 

COMENTARLES QUE TENEMOS SEIS MESES INSTALADAS EXTRAS QUE SON MESAS REGIONALES QUE 

UNA ESTÁ INSTALADA EN GUADALUPE, OTRA ESTÁ INSTALADA EN ZACATECAS, OTRA EN FRESNILLO, 

JALPA, JEREZ Y RÍO GRANDE. LA FINALIDAD DE ESTAS MESAS SON TRATAR TEMAS DE LA INCIDENCIA 

DELICTIVA DIARIA, DE LOS REPORTES DIARIOS, DE LAS ACCIONES QUE SE TENGAN QUE LLEVAR A 

CABO Y POR PARTE DE ÁREAS DE SEGURIDAD EN TODAS LAS MESAS REGIONALES COMO LES 

NOMBRE LA MESA ESTATAL TIENEN UN REPRESENTANTE MÁS APARTE LOS MUNICIPIOS QUE 

CONFORMAN DICHA REGIÓN, COMENTARLES QUE SE HA ESTADO TRABAJANDO MUY 

COORDINADAMENTE CON EL GOBIERNO DEL ESTADO EN SUS DEPENDENCIAS EN MÁS DE TRES 

OCASIONES NOS HA ACOMPAÑADO LA DOCTORA ADRIANA RIVERO, LA CUAL NOS HA PUESTO 

SOBRE TODO LOS TEMAS RELACIONADOS CON ESTAS REUNIONES DE USTEDES MÁS TODOS LOS 

TEMAS RELACIONADOS CON LA VIOLENCIA DE GÉNERO, VIOLENCIA FAMILIAR ETCÉTERA, Y BUENO 

A RAÍZ DE ESO EN LAS MESAS DE CONSTRUCCIÓN DE PAZ CONTINUAMENTE UNO DE LOS TEMAS 

QUE SE VEN DE TODOS LOS DÍAS QUE TENGO QUE REPORTAR A MÉXICO ES SOBRE LA INCIDENCIA 

DE LA VIOLENCIA FAMILIAR QUE HA TENIDO UN GRAN AUMENTO A NIVEL NACIONAL Y NO SE DIGA 

AQUÍ EN EL ESTADO Y SEGÚN LO QUE ME REPORTAN TAMBIÉN EN LAS MESAS DE CONSTRUCCIÓN 

DE PAZ LOS SECRETARIOS TÉCNICOS REGIONALES DE LAS MESAS DE LOS MUNICIPIOS QUE TAMBIÉN 

HA HABIDO UN ALARMANTE AUMENTO, LA DOCTORA PARA HACER EL CONOCIMIENTO LA PRÓXIMA 

SEMANA SE TIENE PROGRAMADO UN CURSO DE ACTUACIÓN DE PRIMEROS RESPONDIENTES CON 

PERSPECTIVA DE GÉNERO QUE NOS VA A DAR POR PARTE DE LA SECRETARÍA DE LA MUJER, 

PERSONAL CAPACITADO, VAMOS A HACER DOS DÍAS, EL PRÓXIMO MIÉRCOLES Y JUEVES, EN DOS 

DÍAS, EL MIÉRCOLES VA A SER CONCRETAMENTE A LAS POLICÍAS PREVENTIVAS, DIRECTORES Y 

PERSONAL DE POLICÍA PREVENTIVA DE TODOS LOS MUNICIPIOS POR VIDEOCONFERENCIA Y EL 

JUEVES SERÍA A TODO EL PERSONAL QUE INTEGRA LA MESA ESTATAL HABLANDO DE GUARDIA 

NACIONAL, SEDENA, SECRETARÍA DE SEGURIDAD PÚBLICA DEL ESTADO Y DELEGACIÓN DE LA 

FISCALÍA DE LA REPÚBLICA, CON LA FINALIDAD DE TRABAJAR DE LA MANO CON EL GOBERNADOR 

DEL ESTADO Y EN ESTE CASO SUS REPRESENTANTES COMO LA SECRETARIA DE LA MUJER ADRIANA 

Y LA FINALIDAD ES QUE YO LE PEDÍ QUE NOS APOYARA CON CURSOS PARA AL MOMENTO DE ALGÚN 

CASO QUE HAYA DE ATENCIÓN O DE ALERTA SOBRE ALGUNA VIOLENCIA FAMILIAR O ALGÚN TEMA 

RELACIONADO CON LA FAMILIA, INMEDIATAMENTE AL ACUDIR CUALQUIER AUTORIDAD DE 

SEGURIDAD QUE TENGA ESE CUIDADO Y QUE TENGA ESA PREPARACIÓN PARA PODER ACTUAR 

CONFORME AL DERECHO, CONFORME A LO LEGAL Y SOBRE TODO QUE TENGAMOS TAMBIÉN 

ALGUNOS REPORTES QUE HAY AUTORIDADES MUNICIPALES Y TAMBIÉN FEDERALES QUE AL 

MOMENTO DE SER PRIMER RESPONDIENTE AL LLEGAR A ALGÚN LUGAR  A UN DOMICILIO QUE HAY 
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ALGÚN REPORTE DEL 911, TIENEN ALGUNAS FALLAS CON EL CUIDADO Y SOBRE TODO PARA LA 

CANALIZACIÓN A LAS VÍCTIMAS, COMENTARLES TAMBIÉN POR PARTE DEL SECRETARIO CAMBEROS 

QUE ME DA GUSTO QUE ESTÉ INTEGRADO EL DÍA DE HOY TAMBIÉN ÉL COMO TODOS LOS DÍAS 

SIEMPRE EN LA MESA ME DA PARTE Y NOS DA PARTE A TODOS SOBRE LA INCIDENCIA Y SOBRE 

DELITOS CONCRETAMENTE VIOLENCIA FAMILIAR Y EL ÁREA DE INVESTIGACIÓN QUE TIENE A SU 

MANDÓ LA SECRETARÍA DE SEGURIDAD PÚBLICA EN ATENCIÓN A ESTAS ÁREAS DE 

ACOMPAÑAMIENTO Y DE ASESORÍA LEGAL DE VIOLENCIA FAMILIAR Y BUENO ME DA MUCHO 

GUSTO QUE ME HAYAN INVITADO EL DÍA DE HOY SALUDO CON MUCHO GUSTO A TODOS LOS 

PRESENTES Y COMENTARLES QUE ESTAMOS A SUS ÓRDENES POR CUALQUIER TEMA TENEMOS EL 

CONTACTO CON LAS POLICÍAS PREVENTIVAS Y CON LAS AUTORIDADES QUE ESTÁN TRABAJANDO 

EN EL ESTADO, NADA MÁS CONCRETAR LA IMPORTANCIA TAMBIÉN QUE LAS AUTORIDADES 

DEBEMOS ESTAR CONECTADAS SOBRE TODO POR LAS AUTORIDADES QUE SON LOS PRIMEROS 

RESPONDIENTES EN LLEGAR A UN LUGAR, A UN DOMICILIO QUE HAY UNA ALERTA DE UNA 

LLAMADA DEL 911 POR ALGUNA VIOLENCIA FAMILIAR O VIOLENCIA CONTRA LA MUJER, EN ESE 

SENTIDO LA IMPORTANCIA TAMBIÉN DE LA FISCALÍA DEL ESTADO EL ATENDER QUE VEO ESTÁ 

SIEMPRE MUY PUNTUAL MI AMIGA FÁTIMA, FISCAL DE LAS MUJERES QUE SALUDO CON GUSTO Y 

TAMBIÉN AL MOMENTO DE REALIZAR ESA DETENCIÓN POR PARTE DE ELEMENTOS DE SEGURIDAD 

Y QUE LA FISCALÍA DEL ESTADO OPERE LAS CARPETAS DE INVESTIGACIÓN Y AL MOMENTO DE 

JUDICIALIZAR TAMBIÉN LA IMPORTANCIA QUE ESTÉ PRESENTE EN ESTAS REUNIONES EL 

PRESIDENTE DEL TRIBUNAL SUPERIOR DE JUSTICIA, EL DOCTOR ARTURO NAHLE , QUIEN SALUDO 

CON MUCHO GUSTO, TAMBIÉN SIEMPRE COMPROMETIDO EN ESTOS TEMAS Y BUENO IR DE LA 

MANO SOBRE TODO PARA TRATAR DE DISMINUIR Y ERRADICAR ESOS TEMAS QUE TANTO AQUEJAN 

A LA SOCIEDAD, SERÍA MI PARTICIPACIÓN Y QUEDO ATENTO A CUALQUIER Y A LA ORDEN GRACIAS.-

MTRA. MARÍA LUISA SOSA DE LA TORRE, PRESIDENTA DE LA COORDINACIÓN FEMINISTA OLIMPIA 

DE GOUGES A.C. Y VOCAL: YO TENGO ALGUNAS PREGUNTAS QUE PUDIERA PLANTEARLAS, BUENO 

PRIMERAMENTE DEL TRABAJO QUE NOS COMENTA EL SECRETARIO TÉCNICO, EL MAESTRO 

OSVALDO CERRILLOS, QUE SE ESTÁ REALIZANDO CON RELACIÓN A LAS MESAS DE CONSTRUCCIÓN 

DE PAZ Y SEGURIDAD, YO TENGO ALGUNAS PREGUNTAS, NO SABÍA QUE SE ESTABA 

DESARROLLANDO ESTA ACTIVIDAD Y POR ESO QUISIERA PLANTEARLAS: PRIMERO CUÁNTO TIEMPO 

TIENEN TRABAJANDO ÉSTAS MESAS, QUIÉNES INTEGRAN PORQUE MENCIONA QUE EN ALGUNAS 

OCASIONES HA ESTADO LA DOCTORA ADRIANA RIVERO, PERO YO QUISIERA SABER QUIÉN INTEGRA 

DE MANERA PERMANENTE, QUIÉN ESTÁ ATENDIENDO TODA LA PROBLEMÁTICA DE LA VIOLENCIA 

EN CONTRA DE LAS MUJERES EN ESTAS MESAS, QUIERO TAMBIÉN PREGUNTAR CUÁNTAS FORMAS 

Y MODALIDADES DE VIOLENCIA EN CONTRA DE LAS MUJERES ESTÁN DÁNDOLE SEGUIMIENTO EN 

ESTAS MESAS, PORQUE HABLÓ DE MANERA REITERADA SOLAMENTE DEL TEMA DE VIOLENCIA 

FAMILIAR, QUIÉNES FORMAN LAS MESAS REGIONALES Y EN ESTA CAPACITACIÓN QUE MENCIONA 

QUIENES VAN A TOMAR ESTA CAPACITACIÓN, SOBRE TODO EN ESTAS MESAS REGIONALES QUE SON 

LAS QUE ESTÁN EN TERRITORIO, QUE ME IMAGINÓ LAS FORMAN MUNICIPIOS Y SI EN ESTE CURSO 

QUE MENCIONA ESTARÁN LAS DIRECTORAS INCORPORADAS PORQUE SI ES FUNDAMENTAL QUE SE 

PIENSE EN UN SISTEMA EN EL QUE EL PRIMER RESPONDIENTE, TIENEN UNA PARTE DE LA 

RESPONSABILIDAD Y DE LA OBLIGACIÓN PERO QUE A ESTE SISTEMA SEPASEV ESTÁN INCORPORADO 
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LOS 58 MUNICIPIOS, SI BIEN LO HACEN A TRAVÉS DE LAS DIRECTORAS DE LOS INSTITUTOS 

MUNICIPALES LA RESPONSABILIDAD ES DIRECTAMENTE DE LAS PRESIDENTAS Y LOS PRESIDENTES 

MUNICIPALES, PERO TAMBIÉN ES NECESARIO IR FORMANDO ESTAS CAPACIDADES EN TODA LA 

ESTRUCTURA MUNICIPAL PORQUE EL PROBLEMA DE VIOLENCIA NO ES EXCLUSIVO DE LOS POLICÍAS 

PREVENTIVOS QUE EN MUCHAS OCASIONES SON LOS PRIMEROS RESPONDIENTES SINO QUE SERÍA 

IMPORTANTE QUE SE FUERAN GENERANDO ESTAS CAPACITACIONES MÁS ALLÁ DE LA POLICÍA, 

TODA LA ESTRUCTURA Y LAS DIRECTORAS DE LOS INSTITUTOS ANTE LA AUSENCIA DE MECANISMOS 

ESPECÍFICOS DE ATENCIÓN A LA VIOLENCIA EN CONTRA DE LAS MUJERES EN TODOS LOS 

MUNICIPIOS PUES ELLAS JUEGAN UN PAPEL IMPORTANTE, EN MUCHAS OCASIONES CANALIZANDO 

LOS CASOS QUE SE VIVEN PREVIO A QUE SE VIENE UN EPISODIO DE VIOLENCIA, ENTONCES CREO 

QUE SÍ SERÍA IMPORTANTE QUE ELLAS PARTICIPARÁN Y POR ÚLTIMO A FIN DE HACER UNA SOLA 

PARTICIPACIÓN, SOLICITAR DE MANERA RESPETUOSA DESDE SOCIEDAD CIVIL PODAMOS 

INCORPORARNOS A ESTOS CURSOS DE CAPACITACIÓN QUE MENCIONAN DADO QUE PARA 

NOSOTRAS ES FUNDAMENTAL ESTOS PROCESOS MÁS ALLÁ DE LA CAPACITACIÓN, HEMOS ESTADO 

PLANTEANDO TRANSITAR HACIA PROCESOS DE FORMACIÓN QUE DEJEN TODO UN CÚMULO 

INSISTO DE CAPACIDADES INSTALADAS ENTRE TODAS LAS PERSONAS QUE TENEMOS LA CAPACIDAD 

DE ATENDER LA VIOLENCIA EN CONTRA DE LAS MUJERES QUE YA LO DIJO EL MAESTRO OSVALDO 

CERRILLO, ESTA DESATADA Y HA TENIDO UN CRECIMIENTO QUE VA COMPLICANDO CADA VEZ MÁS 

SU ATENCIÓN Y SU RESOLUCIÓN Y NO DIGAMOS SU PREVENCIÓN, MUCHAS GRACIAS.-----------------

DRA. ADRIANA GUADALUPE RIVERO GARZA, SECRETARIA DE LAS MUJERES Y SECRETARIA 

TÉCNICA: LE PEDIRÍAMOS MUY RESPETUOSAMENTE AL LIC. OSVALDO CERRILLO SI TIENE LA 

POSIBILIDAD DE DARNOS RESPUESTA A LAS PREGUNTAS POR FAVOR.--------------------------------------- 

LIC. OSVALDO CERRILLO GARZA, SECRETARIO TÉCNICO DE LA SECRETARÍA DE SEGURIDAD DE 

GOBIERNO FEDERAL: CLARO QUE SÍ CON GUSTO MARÍA LUISA, LE COMENTO, LAS MESAS ESTÁN 

INTEGRADAS DESDE EL PRIMERO DE DICIEMBRE DEL AÑO 2018, CUANDO INICIA EL SEXENIO ES UN 

PROYECTO DE GOBIERNO FEDERAL LAS MESAS, LA CONFORMACIÓN DE LAS MESAS LO MENCIONÉ 

SE TIENE A LOS MANDOS ESTATALES DE PRIMER NIVEL, ESTÁ EL GOBERNADOR DEL ESTADO, EL 

DELEGADO DE LA FGR, EL GENERAL POR PARTE DE SEDENA, TITULAR DE LA ONCEAVA ZONA 

MILITAR, EL COORDINADOR ESTATAL DE GUARDIA NACIONAL AHORA ESTÁ TAMBIÉN EL 

SECRETARIO DE SEGURIDAD PÚBLICA DEL ESTADO, DELEGACIÓN DE PROGRAMAS FEDERALES Y EL 

MAESTRO ARMANDO GARCÍA NERI DE PREVENCIÓN SOCIAL DEL DELITO QUE REPRESENTA AL 

SECRETARIO GENERAL DE GOBIERNO LIC. JEHÚ EDUÍ SALAS, QUIEN NOS MENCIONA SOBRE LAS 

CAMPAÑAS QUE SE ESTÁN REALIZANDO PARA DISMINUIR LA VIOLENCIA, MENCIONA TAMBIÉN LAS 

LLAMADAS DE ALERTA DEL 911, NOS DA EL REPORTE ETCÉTERA, SON MUCHAS LAS ACTIVIDADES 

QUE TENEMOS, LA PRESENCIA EN LA MESA ESTATAL CON LOS QUE LE MENCIONE Y EN LA MESA 

REGIONAL SI ES MUY IMPORTANTE COMENTARLO LA MESA ESTATAL ES UN POCO MÁS CERRADO 

POR TEMAS DELICADOS QUE SE TOMAN AHÍ, PERO EN LAS MESAS REGIONALES SE TIENE LA 

PARTICIPACIÓN DE LOS PRESIDENTES MUNICIPALES Y ELLOS Y DEL DIRECTOR DE LA POLICÍA 

PREVENTIVA, PERO SE LES HA DICHO A LOS PRESIDENTES MUNICIPALES QUE QUIÉN ELLOS CREAN 

CONVENIENTE LLEVAR O QUE LO REPRESENTEN, NO HAY NINGÚN INCONVENIENTE QUE ACUDAN 

A LAS MESAS REGIONALES, SON  UN POCO MÁS ABIERTAS Y BUENO EN LO GENERAL DE LAS MESAS 



SISTEMA ESTATAL PARA PREVENIR, ATENDER, SANCIONAR Y 
ERRADICAR LA VIOLENCIA EN CONTRA DE LAS MUJERES 
VIGÉSIMA PRIMERA Y SEGUNDA SESIONES ORDINARIAS  

26 AGOSTO 2020 

8 
 

SE ATIENDEN TEMAS DE VIOLENCIA FÍSICA, PSICOLÓGICA, ÁMBITO SEXUAL, ÁMBITO FAMILIAR EN 

LO GENERAL FEMINICIDIOS, HOMICIDIOS, SECUESTROS, VIOLACIONES TODA LA INCIDENCIA 

DELICTIVA QUE SE REPORTA AL DÍA A DÍA, SI COMENTARLE QUE ES MUY IMPORTANTE LO QUE 

AHORITA NOS ESTÁ DICIENDO MARÍA LUISA QUE LAS PRESIDENCIAS MUNICIPALES SON LOS 

RESPONSABLES, TIENEN UNA ÁREA DEL DIF, TIENEN UNA ÁREA DE ATENCIÓN A LA MUJER, 

HABLANDO DE ESTE TEMA CONCRETO Y ELLOS PUEDEN LLEVAR O MANDAR TAMBIÉN SI QUIEREN 

Y SI CREEN CONVENIENTE DE FORMA PERMANENTE A UNA REPRESENTACIÓN A LAS MESAS 

REGIONALES SI USTEDES CREEN CONVENIENTE TAMBIÉN DOCTORA ADRIANA MANDAR INCLUIMOS 

A LAS MESAS REGIONALES ALGÚN REPRESENTANTE DE USTEDES DE ESTE COMITÉ CON MUCHO 

GUSTO LE INSTRUYO AL SECRETARIO TÉCNICO PARA QUE LAS AGREGUEN, ES MUY IMPORTANTE UN 

EJEMPLO DE RÍO GRANDE POR PARTE DE ALGUNA DE USTEDES REPRESENTANTES YA SEA SOCIEDAD 

CIVIL O AUTORIDAD DE MUNICIPIO QUE ATIENDA ESTOS TEMAS Y QUIERA ACUDIR TODOS LOS DÍAS 

O ESPORÁDICAMENTE O UN DÍA CON MUCHO GUSTO LO ACEPTAMOS, ME AVISAN CON TIEMPO 

PARA PODER DAR LA INSTRUCCIÓN Y SE LES ACEPTE, CON MUCHO GUSTO PARA ATENDER ESTOS 

TEMAS PORQUE ES MUY IMPORTANTE CÓMO LO MANIFESTABA LA SEÑORA MARÍA LUISA LA 

ATENCIÓN AQUÍ A QUIÉN SE LES VAN A ESTAR DANDO LAS CAPACITACIONES, OTRA DE LAS 

PREGUNTAS ES SI LAS DIRECTORAS SE INTEGRAN O NO , PERO EN LAS MESAS REGIONALES 

PODEMOS INTEGRAR Y PUEDE IR ES MUY COMPLICADO A VECES SON TODOS LOS DÍAS A LAS 8 DE 

LA MAÑANA PERO PUEDE IR UN DÍA A LA SEMANA SI GUSTAN O DOS DÍAS A LA SEMANA PARA QUE 

PLATIQUEN AHORITA EL AUMENTO QUE SE TIENE Y VER ALGUNAS ACCIONES O ESTRATEGIAS Y 

SOBRE TODO LOS ERRORES QUE YO SIEMPRE LES DIGO PORQUE YO TAMBIÉN LES HE DADO 

CAPACITACIONES A POLICÍAS, LES DIGO QUE TIENEN QUE TENER MUCHO CUIDADO AL MOMENTO 

DE UNA ATENCIÓN EN ESTOS TEMAS Y SOBRE TODO EL QUE ELLOS TAMBIÉN SEPAN CANALIZAR Y 

HAYA UNA MUY BUENA COORDINACIÓN, ESTAS SON LAS FINALIDADES DE LAS MESAS APARTE DE 

TENER ESTRATEGIAS EN MATERIA DE SEGURIDAD, PUES AHÍ EN MATERIA DE SEGURIDAD DE LOS 

DELITOS ESTAMOS HABLANDO EN LO GENERAL, QUE ENTRAN TAMBIÉN ESTOS DELITOS QUE 

USTEDES A DIARIO ESTÁN COMENTANDO, BUENO DE LAS MESAS REGIONALES ES UN 

REPRESENTANTE DE LA MESA ESTATAL Y PRESIDENTES MUNICIPALES EN OCASIONES VAN ELLOS Y 

EN OCASIONES MANDAN A UN REPRESENTANTE QUE POR LO REGULAR ES EL SECRETARIO DE 

AYUNTAMIENTO Y TAMBIÉN EL DIRECTOR DE LA POLICÍA PREVENTIVA, ENTONCES NO HAY NINGÚN 

INCONVENIENTE QUE ALGUIEN QUE USTEDES ME INDIQUE REPRESENTANDO A ESTE COMITÉ  

PUEDA ESTAR DIARIO O UN DÍA A LA SEMANA COMO USTEDES SE ACOMODEN PARA DAR LOS 

PARTES Y SOBRE TODO ALGUNAS ACCIONES QUE SE PUEDAN PRESENTAR CON MUCHO GUSTO LAS 

ACEPTAMOS, TAMBIÉN SI HAY DIRECTORAS YA SEA DEL DIF MUNICIPALES QUE QUIERAN MANDAR 

UN REPRESENTANTE O ACUDIR PARA ESTOS TEMAS CON MUCHO GUSTO A LA CAPACITACIÓN , 

OTRA DE LAS PREGUNTAS LA CAPACITACIÓN VA A SER A DIRECTORES DE POLICÍAS PREVENTIVAS 

CON SUS POLICÍAS EN SÍ LA POLICÍA PREVENTIVA Y POR ESTE TEMA CONCRETO QUE SON PRIMER 

RESPONDIENTE EN ESTE TEMA DE PERSPECTIVA DE GÉNERO Y POR EL OTRO LADO TAMBIÉN 

TENEMOS QUE VAN A SER CAPACITADOS AL DÍA SIGUIENTE LOS ELEMENTOS DE SEGURIDAD LOS 

ELEMENTOS DE SECRETARÍA DE SEGURIDAD PÚBLICA QUIÉN EL SECRETARIO CAMBEROS QUIERA 

CAPACITAR O MANDAR Y TAMBIÉN POR PARTE DE LA GUARDIA NACIONAL Y SI ESTAMOS 
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HABLANDO QUE EL CURSO VA A SER PARA ELEMENTOS DE SEGURIDAD NADA MÁS LA DOCTORA 

RIVERO COMO EN LA MESA ESTATAL TENEMOS CONTINUAMENTE INVITADOS A LA MESA POR 

TEMAS DIFERENTES POR EJEMPLO HEMOS LLEVADO A JUECES DE DISTRITO FEDERALES PARA PODER 

DETERMINAR ALGUNAS PUESTAS A DISPOSICIÓN QUE HAN TENIDO ERRORES, ALGUNOS 

ELEMENTOS DE SEGURIDAD, EL SECRETARIO DE SALUD NOS ACOMPAÑA TODOS LOS MIÉRCOLES 

CON COORDINACIÓN DE PROTECCIÓN CIVIL PARA VER TODOS LOS TEMAS DE COVID-19, ETCÉTERA,  

VA MUY CONTINUAMENTE SECRETARIOS DE ESTADOS ACOMPAÑÁNDONOS Y BUENO LA DOCTORA 

RIVERO NOS HA ESTADO ACOMPAÑANDO Y NOS VA A ESTAR ACOMPAÑANDO DESDE EL TEMA DE 

RAÍZ QUE ESTÁ MUY ELEVADO EN ESTO NO SÉ SI HUBIERA ALGUNA OTRA PREGUNTA.-----------------

MTRA. MARÍA LUISA SOSA DE LA TORRE, PRESIDENTA DE LA COORDINACIÓN FEMINISTA OLIMPIA 

DE GOUGES A.C. Y VOCAL: NADA MÁS HICE OTRA SOLICITUD DE SI PODRÍA ESTAR EN ESTA 

CAPACITACIÓN LA SOCIEDAD CIVIL Y NO SÉ SI ALGUIEN QUIERA MANIFESTAR NUEVAMENTE EL 

INTERÉS, DE LA COORDINACIÓN FEMINISTA OLIMPIA DE GOUGES DE ESTAR EN ESTA CAPACITACIÓN 

LO HAREMOS LLEGAR DE MANERA FORMAL, PERO POR LO PRONTO DEJARLO NUEVAMENTE DE 

FORMA PRECISA EN ESTA REUNIÓN DEL SISTEMA.----------------------------------------------------------------- 

DRA. ADRIANA GUADALUPE RIVERO GARZA, SECRETARIA DE LAS MUJERES Y SECRETARIA 

TÉCNICA: CLARO QUE SÍ MAESTRA YO ME COMUNICARÍA CON EL MAESTRO OSVALDO PARA QUE 

TANTO LAS TITULARES DE LOS INSTITUTOS MUNICIPALES DE LAS MUJERES COMO SOCIEDAD CIVIL 

PUEDAN INTEGRARSE A ESTAS CAPACITACIONES QUE SE VAN A BRINDAR LA PRÓXIMA SEMANA 

SOBRE PRIMEROS RESPONDIENTES, ME PARECE IMPORTANTE PARA QUE LAS DIRECTORAS PUEDAN 

TENER LA MISMA INFORMACIÓN QUE TIENE LA POLICÍA PREVENTIVA O LA POLICÍA ESTATAL Y SE 

PUEDE ALINEAR PERFECTAMENTE BIEN A LOS CURSOS QUE SE VAN A PROYECTAR EN LOS 

SIGUIENTES MESES PARA CAPACITAR A ELEMENTOS DE LA POLICÍA ESTATAL Y MUNICIPAL, VEO QUE 

ESTÁ SOLICITANDO LA VOZ LA DIRECTORA DEL INSTITUTO MUNICIPAL DE LAS MUJERES 

GUADALUPENSES Y LA DOCTORA ISABEL JIMÉNEZ SUPONGO QUE ES EN RELACIÓN A ESTE TEMA 

BUSCAREMOS TAMBIÉN LA FORMA DE QUE LAS DIRECTORAS DE LAS INSTANCIAS MUNICIPALES 

PUEDAN ESTAR EN ESAS MESAS REGIONALES EN CONJUNTO CON SUS PRESIDENTES O PRESIDENTAS 

MUNICIPALES TODA VEZ QUE LA VIOLENCIA DE GÉNERO ATAÑE A TODOS LOS MUNICIPIOS, SI ME 

PERMITEN VOY A ABRIR EL USO DEL MICRÓFONO A LA DOCTORA DIANA Y LUEGO LA DOCTORA 

ISABEL CON RELACIÓN A ESTE TEMA.---------------------------------------------------------------------------------- 

DRA. DIANA GUADALUPE SAUCEDO NAVA, DIRECTORA DEL INSTITUTO MUNICIPAL DE 

GUADALUPE: GRACIAS SECRETARIA, EFECTIVAMENTE NADA MÁS ES PARA SUMARME A LA 

PETICIÓN, CREO QUE LAS DIRECTORAS DE LAS INSTANCIAS MUNICIPALES DEBEMOS DE PARTICIPAR 

YA QUE EN MUCHAS OCASIONES SOMOS LAS PRIMERAS RESPONDIENTES Y NO CONTAMOS CON LA 

CAPACITACIÓN DE ACTUACIÓN EN EL MOMENTO, ENTONCES ME SUMO A LA PETICIÓN, SERÁ 

IMPORTANTE SECRETARIA QUE TUVIERAN A BIEN INVITARNOS Y BUENO CREO QUE MIS 

COMPAÑERAS DE LOS DEMÁS MUNICIPIOS ESTAMOS EN LA MISMA SINTONÍA, GRACIAS 

SECRETARIA, ES CUANTO.-----------------------------------------------------------------------------------------------

DRA. ADRIANA GUADALUPE RIVERO GARZA, SECRETARIA DE LAS MUJERES Y SECRETARIA 

TÉCNICA: CLARO QUE SÍ, HAREMOS LO CONDUCENTE CON EL MAESTRO OSVALDO, YA MOSTRÓ LA 

POSIBILIDAD DE QUE SE PUEDAN INCORPORAR, LA VERDAD ES QUE YO TAMBIÉN ESTOY INVITADA 



SISTEMA ESTATAL PARA PREVENIR, ATENDER, SANCIONAR Y 
ERRADICAR LA VIOLENCIA EN CONTRA DE LAS MUJERES 
VIGÉSIMA PRIMERA Y SEGUNDA SESIONES ORDINARIAS  

26 AGOSTO 2020 

10 
 

A ESTAS MESAS DE TRABAJO, PERO SEGURAMENTE COMO YA SE EXPRESÓ LAS DIRECTORAS 

PODRÁN ESTAR TAMBIÉN EN ESTAS MESAS REGIONALES, ADELANTE DOCTORA ISABEL.---------------- 

DRA. ISABEL JIMÉNEZ MALDONADO, REPRESENTANTE DEL OBSERVATORIO CIUDADANO DE 

AGENDA DE GÉNERO A.C. Y VOCAL: ESA SERÍA MI PROPUESTA, QUE ES MUY IMPORTANTE LA 

PARTICIPACIÓN DE LAS DIRECTORAS, PORQUE CONOCEN LA PROBLEMÁTICA, EL LUGAR Y PUEDEN 

TAMBIÉN HACER UNA INCIDENCIA EN ESTE TEMA DE SEGURIDAD, POR EL CONOCIMIENTO QUE 

TIENEN DE LAS PERSONAS QUE ESTÁN VIVIENDO ESTOS FENÓMENOS Y POR OTRO LADO COMO 

OBSERVATORIO CIUDADANO DE AGENDA DE GÉNERO TAMBIÉN QUISIÉRAMOS PARTICIPAR EN ESTE 

TEMA DE CAPACITACIÓN QUE FUÉRAMOS INVITADAS ALGUNAS DE MIS COMPAÑERAS Y YO Y VER 

LA POSIBILIDAD DE CONOCER QUIÉNES SERÍAN LOS CAPACITADORES Y CAPACITADORAS DE ESTOS 

TEMAS Y LAS TEMÁTICAS MUCHAS GRACIAS.------------------------------------------------------------------------

DRA. ADRIANA GUADALUPE RIVERO GARZA, SECRETARIA DE LAS MUJERES Y SECRETARIA 

TÉCNICA: CLARO QUE SÍ DOCTORA, LES PEDIRÍA QUE PUDIERAN COMUNICARSE CON LAS 

SUBSECRETARIA SORAYA MERCADO, LAS CAPACITACIONES SE VAN A BRINDAR A SOLICITUD DEL 

MAESTRO OSVALDO CERRILLO Y DE LA MESA DE COORDINACIÓN LA VA A BRINDAR EL PERSONAL 

DE LA SECRETARÍA DE LAS MUJERES ESPECÍFICAMENTE LO BRINDAR LA LICENCIADA SORAYA 

MERCADO, ALONDRA ESQUIVEL Y LA DIRECTORA DE CAPACITACIÓN DE SEMUJER YOLANDA 

GONZÁLEZ LA PRÓXIMA SEMANA, ENTONCES HAREMOS LA LISTA DE SOCIEDAD CIVIL Y DIRECTORAS 

QUE QUIERAN INCORPORARSE A ESTA CAPACITACIÓN Y CON MUCHO GUSTO LES MANDAMOS LA 

LIGA SI ASÍ NOS LO PERMITE EL MAESTRO OSVALDO CERRILLO.-----------------------------------------------

LIC. OSVALDO CERRILLO GARZA, SECRETARIO TÉCNICO DE LA SECRETARÍA DE SEGURIDAD DE 

GOBIERNO FEDERAL: CLARO QUE SÍ SIN NINGÚN PROBLEMA, AL CONTRARIO CREO QUE SERÍA DE 

RETROALIMENTAR PARA QUE TAMBIÉN ALGUNOS COMPAÑEROS DE SEGURIDAD TENGAN ALGÚN 

TEMA QUE SEPAN QUE SON PRIMEROS RESPONDIENTES EN ALGUNAS OCASIONES, YO ME REFERÍA 

A PRIMEROS RESPONDIENTES EN MATERIA DE SEGURIDAD DE AUTORIDADES QUE ELLOS COMO 

POLICÍAS PERO SÍ ES MUY BUENA OPCIÓN QUE TAMBIÉN NOS JUNTÁRAMOS A FIN DE CUENTAS 

PUES ES UNA GRAN PARTE DE USTEDES QUE SE TENGA QUE ESTAR TRABAJANDO Y MUCHAS DE LAS 

VÍCTIMAS LAS ATIENDEN EN LAS ÁREAS DE USTEDES GRACIAS.-------------------------------------------------

DRA. ADRIANA GUADALUPE RIVERO GARZA, SECRETARIA DE LAS MUJERES Y SECRETARIA 

TÉCNICA: MUCHAS GRACIAS, SI NO HAY OTRO ASUNTO RELATIVO A ESTE PUNTO SI ME PERMITE LA 

PRESIDENCIA, SECRETARIO JEHÚ PASARÍAMOS AL SIGUIENTE PUNTO DEL ORDEN DEL DÍA QUE ES EL 

NÚMERO 7 Y QUÉ ES EL RELATIVO AL PLAN DE PREVENCIÓN, CONTENCIÓN Y ATENCIÓN A MUJERES 

VÍCTIMAS DE VIOLENCIA FAMILIAR QUE ADEMÁS GUARDA RELACIÓN CON LO QUE YA SE HA ESTADO 

COMENTANDO Y QUE POR TENER RELACIÓN ESTOS DOS PUNTOS EL SIETE Y EL OCHO LO VAMOS A 

PROYECTAR EN UNA SOLA PRESENTACIÓN, LE PEDIRÍA ENTONCES A MARIANO QUE FUERA 

PROYECTANDO CADA UNA DE LAS LÁMINAS, COMO USTEDES SABEN EN MARZO DE ESTE AÑO A 

RAÍZ DE LA CONTINGENCIA POR COVID-19 EN EL ESTADO DE ZACATECAS EL GOBERNADOR 

INSTRUYÓ QUE IMPLEMENTÁRAMOS LAS INSTANCIAS QUE BRINDAMOS ATENCIÓN A MUJERES 

VÍCTIMAS DE VIOLENCIA, UNA ESTRATEGIA PARA ATENDER PRINCIPALMENTE LA VIOLENCIA 

FAMILIAR YA QUE DERIVADO DE LA PANDEMIA A NIVEL MUNDIAL Y EN NUESTRO PAÍS SE HABÍA 

PROYECTADO QUE LAMENTABLEMENTE EL CONFINAMIENTO O EL AISLAMIENTO EN LOS 
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DOMICILIOS PUDIESE INCREMENTAR LA VIOLENCIA EN CONTRA DE LAS MUJERES Y LAS NIÑAS 

PRINCIPALMENTE LA VIOLENCIA FAMILIAR, DERIVADO DE ELLO EN EL ESTADO DE ZACATECAS EL 

GOBERNADOR INSTRUYÓ ENTONCES QUE REALIZÁRAMOS ESTA ESTRATEGIA COORDINADA E 

INTERINSTITUCIONAL PARA ATENDER LA VIOLENCIA EN CONTRA DE LAS MUJERES Y LAS NIÑAS, EN 

ESE SENTIDO Y EN CONCORDANCIA CON LOS ACUERDOS A NIVEL NACIONAL SE DECRETÓ QUE 

SERÍAN ACCIONES PRIORITARIAS O EXTRAORDINARIAS LA ATENCIÓN A MUJERES VÍCTIMAS DE 

VIOLENCIA PRINCIPALMENTE GUARDERÍAS Y ESTANCIAS INFANTILES, LA ATENCIÓN DE LOS ASILOS 

Y ESTANCIAS PARA PERSONAS ADULTAS MAYORES Y TAMBIÉN LA ATENCIÓN EN LOS REFUGIOS Y 

CENTROS DE ATENCIÓN A MUJERES VÍCTIMAS DE VIOLENCIA SUS HIJAS E HIJOS, EN ESE SENTIDO 

ESE ACUERDO QUE SE EMITIÓ POR EL GOBERNADOR DEL ESTADO ALEJANDRO TELLO, SE INDICÓ 

QUE LA SECRETARÍA DE LAS MUJERES COORDINARÍA ESTA ESTRATEGIA, MISMA QUE INCORPORA 

EL ACTUAR DE DIVERSAS INSTITUCIONES COMO LO SON LA SECRETARÍA GENERAL DE GOBIERNO, 

LA SECRETARÍA DE SALUD, EL DIF ESTATAL, LA SECRETARÍA DE LAS MUJERES, SECRETARÍA DE 

SEGURIDAD PÚBLICA Y EN ESTE CASO EL ÓRGANO AUTÓNOMO LA FISCALÍA GENERAL DE JUSTICIA 

DEL ESTADO DE ZACATECAS, ESTAS DEPENDENCIAS E INSTANCIAS IMPLEMENTAMOS EL PLAN DE 

CONTINGENCIA QUE SE DENOMINA ESTAMOS JUNTAS Y QUE TIENE TRES GRANDES APARTADOS O 

GRANDES RUBROS, EL PRIMERO ES DE PREVENCIÓN Y SE LANZARON CAMPAÑAS EN REDES 

SOCIALES CON EL #CONTINGENCIA ESTAMOS JUNTAS, PARA GENERAR CONCIENCIA DE QUE LA 

SANA DISTANCIA TAMBIÉN IMPLICABA VIVIR LIBRES DE VIOLENCIA, SE CREÓ UNA PÁGINA DE 

FACEBOOK Y ALLÍ SE LANZAN ESTOS MENSAJES; EL SEGUNDO QUE ES EL QUE ESTÁ ORIENTADO A 

LA ATENCIÓN A MUJERES VÍCTIMAS DE VIOLENCIA QUE TAMBIÉN INCORPORA EL ACTUAR DE LAS 

INSTANCIAS MUNICIPALES DE LAS MUJERES SE CREÓ TODO UNA RED QUE INCLUSO YA TRASCENDIÓ 

A NIVEL NACIONAL PORQUE ESTAS ATENCIONES TAMBIÉN LAS ESTAMOS BRINDANDO EN OTROS 

ESTADOS DE LA REPÚBLICA QUE ASÍ LO REQUIEREN, UNA RED DE CONTENCIÓN EMOCIONAL Y 

ASESORÍA LEGAL, ACOMPAÑAMIENTO E INCLUSO RESGUARDOS DE LA INTEGRIDAD DE LAS 

MUJERES, SE CREÓ ESTA PÁGINA DE FACEBOOK CÓMO LES DECÍA Y AHÍ HAY UNA RED DE 

PROFESIONISTAS, ESTÁ RECIBIENDO LOS MENSAJES QUE NOS PUEDAN ESTAR MANDANDO LAS 

MUJERES QUE ASÍ LO REQUIERAN Y EL TERCER GRANDE RUBRO DE ESTE PLAN IMPLICA TODA UNA 

SERIE DE ACCIONES DE LA SECRETARÍA DE SEGURIDAD PÚBLICA QUE INCLUYE NO SOLAMENTE LA 

UNIDAD DE ATENCIÓN INMEDIATA A MUJERES Y NIÑAS DE ESTA SECRETARÍA SINO QUE TAMBIÉN 

CREARON UNA PLATAFORMA O UN SISTEMA DE INFORMACIÓN DE LA POLICÍA ESTATAL QUE SE 

LLAMA SIPE Y ES UNA PLATAFORMA QUE AGILIZA LA UBICACIÓN GEO ESPACIAL DE LA MUJER QUE 

SOLICITA LA ATENCIÓN Y LA VERDAD ES QUE HA DADO MUY BUENOS RESULTADOS, DEBEMOS DE 

DECIRLES QUE ESTE PLAN EN CONTINGENCIA FORMA PARTE DEL PASE 2017-2021 EN LA PARTE DE 

ATENCIÓN A MUJERES VÍCTIMAS DE VIOLENCIA Y TAMBIÉN FORMA PARTE DE ESTA RUTA ÚNICA DE 

ATENCIÓN A MUJERES VÍCTIMAS DE VIOLENCIA QUE EXISTE EN EL ESTADO DE ZACATECAS, PERO 

CON SERVICIOS ADAPTADOS DADA LA CONTINGENCIA COMO YA SE MENCIONÓ, LOS SERVICIOS 

QUE SE OFRECEN SON DE ATENCIÓN INMEDIATA QUÉ TIENE QUE VER JUSTO CON LO QUE SE 

COMENTABA HACE UN MOMENTO CON PRIMEROS RESPONDIENTES DESDE EL SISTEMA DE 

EMERGENCIAS 911 EL ACTUAR DE LA POLICÍA ESTATAL Y MUNICIPAL Y OBVIAMENTE LA UNIDAD DE 

POLICÍA ESPECIALIZADA DE SECRETARÍA DE SEGURIDAD PÚBLICA Y UNIDADES MÓVILES DE LA 
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SECRETARÍA DE LAS MUJERES, DEL SEGUNDO NIVEL DE ATENCIÓN QUE ES DE ATENCIÓN BÁSICA 

ESTÁN LOS CEPAVIF DE LA SECRETARÍA DE SALUD, LOS CENTROS DE ATENCIÓN DE SEMUJER, DE LA 

PROCURADURÍA DE PROTECCIÓN DE NIÑAS NIÑOS Y ADOLESCENTES DEL DIF ESTATAL Y EL CAVIZ Y 

DE TERCER NIVEL DE ATENCIÓN ESPECIALIZADA TAMBIÉN ESTÁN LOS SERVICIOS DE LA FISCALÍA 

GENERAL DE JUSTICIA DEL ESTADO DE ZACATECAS ESPECÍFICAMENTE DE LA FISCALÍA 

ESPECIALIZADA Y DEL CENTRO DE JUSTICIA PARA LAS MUJERES DEL ALBERGUE DEL CAVIZ Y DE LA 

COMISIÓN EJECUTIVA DE ATENCIÓN INTEGRAL A VÍCTIMAS DE LA SECRETARÍA GENERAL DE 

GOBIERNO, TODAS ESTAS INSTANCIAS Y LOS INSTITUTOS MUNICIPALES DE LAS MUJERES QUE 

ESTÁN EN LA ATENCIÓN INMEDIATA Y LA ATENCIÓN BÁSICA ES DECIR EN PRIMER Y SEGUNDO NIVEL 

TODAS ESTAS INSTANCIAS ADAPTAMOS LOS SERVICIOS DE ATENCIÓN DURANTE ESTA 

CONTINGENCIA QUE BÁSICAMENTE SE HAN DIVIDIDO EN CUATRO, QUÉ ES LA PÁGINA DE 

FACEBOOK@ESTAMOSJUNTASZAC, AHÍ ESTAMOS RECIBIENDO MENSAJES DE LAS MUJERES QUE 

SOLICITAN SERVICIOS DE ATENCIÓN DE CONTENCIÓN EMOCIONAL, PRIMEROS AUXILIOS 

PSICOLÓGICOS, ACOMPAÑAMIENTOS Y ASESORÍA LEGAL, OBVIAMENTE ESTÁ LA ATENCIÓN 

PRESENCIAL EN TODAS LAS INSTITUCIONES EN HORARIOS DE GUARDIA DEPENDIENDO DE CADA 

UNA DE LAS INSTITUCIONES, TAMBIÉN SE ABRIÓ EL SERVICIO VÍA TELEFÓNICA O DE MENSAJERÍA 

QUE TAMBIÉN LAS INSTITUCIONES LO ESTAMOS BRINDANDO Y COMO YA SE COMENTÓ LA 

PLATAFORMA SIPE DE GEOLOCALIZACIÓN PARA EL RESGUARDO DE LAS VÍCTIMAS, ESTÁS 

ADAPTACIONES DE LOS SERVICIOS SIGUEN FORMANDO PARTE DE LA RUTA ÚNICA DE ATENCIÓN SIN 

EMBARGO POR CONTINGENCIA ABRIERON TODAS ESTAS MODALIDADES, SI PUEDE DECIRSE DE LA 

ATENCIÓN A MUJERES VÍCTIMAS DE VIOLENCIA A 5 MESES DE QUE SE IMPLEMENTA ESTE PLAN EN 

CONTINGENCIA ESTAMOS JUNTAS, LA PÁGINA DE FACEBOOK@ESTAMOSJUNTASZAC HA BRINDADO 

114 SERVICIOS DE ATENCIÓN, EL SISTEMA DE EMERGENCIAS 911 HA BRINDADO 5056 SERVICIOS DE 

ATENCIÓN DE EMERGENCIAS ES DECIR DE RECIBIR LLAMADAS DE EMERGENCIAS EN MATERIA DE 

VIOLENCIA FAMILIAR, VIOLENCIA CONTRA LAS MUJERES Y VIOLENCIA DE PAREJA LA UNIDAD DE 

POLICÍA ESPECIALIZADA DE LA SECRETARÍA DE SEGURIDAD PÚBLICA HA BRINDADO 6866 SERVICIOS 

DE ATENCIÓN, LOS CENTROS ESTATALES DE PREVENCIÓN Y ATENCIÓN A LAS MUJERES DE 

VIOLENCIA FAMILIAR LOS CEPAVIF DE SECRETARÍA DE SALUD 6860 ATENCIONES, LOS CENTROS DE 

ATENCIÓN DE SEMUJER 6425 SERVICIOS DE ATENCIÓN, LA PROCURADURÍA DE PROTECCIÓN DE 

NIÑAS, NIÑOS Y ADOLESCENTES DEL DIF 1,315, LA COMISIÓN ESTATAL DE ATENCIÓN INTEGRAL A 

VÍCTIMAS DE LA SECRETARÍA GENERAL DE GOBIERNO 1,246 Y EL CENTRO DE JUSTICIA PARA LAS 

MUJERES DE LA FISCALÍA ESPECIALIZADA 6,371 SERVICIOS DE ATENCIÓN EN TOTAL DERIVADO DE 

ESTE PLAN EN CONTINGENCIA SE HAN ATENDIDO A 17,169 MUJERES Y SE HAN BRINDADO 34,253 

SERVICIOS DE ATENCIÓN ENTRE LAS INSTANCIAS QUE CONFORMAN LA ADMINISTRACIÓN PÚBLICA 

ESTATAL Y TAMBIÉN EL CENTRO DE JUSTICIA PARA LAS MUJERES DE LA FISCALÍA GENERAL DE 

JUSTICIA, SI HACEMOS UN PROMEDIO DE LAS MUJERES Y LAS ATENCIONES QUE SE HAN BRINDADO 

POR DÍA EN EL ESTADO DE ZACATECAS A PARTIR DE LA CONTINGENCIA POR COVID-19 PODEMOS 

DECIR QUE LAS INSTITUCIONES ATENDEMOS A 118 MUJERES AL DÍA Y REALIZAMOS 236 

ATENCIONES AL DÍA A LAS MUJERES VÍCTIMAS DE VIOLENCIA SUS HIJAS E HIJOS LO CUAL MUESTRA 

LO ALARMANTE DEL INCREMENTO DE LA VIOLENCIA FAMILIAR EN NUESTRA ENTIDAD, USTEDES 

PUEDEN VER EN ESTA GRÁFICA QUE SE PROYECTA QUE A 5 MESES SE HAN RENDIDO O SEA 
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PUBLICADO 5 INFORME SOBRE LOS TRABAJOS DE ATENCIÓN DE ESTAS INSTANCIAS CON CORTE A 

LOS DÍAS 13 DE CADA MES Y EN ESTA GRÁFICA USTEDES PUEDEN VER CÓMO FUE INCREMENTANDO 

LA VIOLENCIA FAMILIAR EN CONTRA DE LAS MUJERES SUS HIJAS E HIJOS EN EL MES QUE HUBO UN 

AUMENTO IMPORTANTE DE ESTE FENÓMENO, FUE ENTRE MARZO-ABRIL Y MAYO PORQUE AHÍ SE 

PUDO REGISTRAR UN 90% DEL CRECIMIENTO DE LA VIOLENCIA FAMILIAR, COMO USTEDES 

RECORDARÁN EN SESIONES ANTERIORES BANEVIM HABÍA INFORMADO QUE LUEGO DEL ANÁLISIS 

O PREDICCIÓN DE CUÁNTO INCREMENTARÍA LA VIOLENCIA EN CONTRA DE LAS MUJERES EN 

ZACATECAS ASCENDÍA APROXIMADAMENTE A 127% Y EL PRIMER MES ÉSTE AUMENTÓ, LLEGÓ A 

90% DERIVADO DE CONFINAMIENTO Y AISLAMIENTO POR LA CONTINGENCIA SANITARIA Y 

POSTERIORMENTE LOS MESES MANTUVIERON ESTE INCREMENTO ENTRE EL 28 Y 22% COMO 

USTEDES PUEDEN VER YA A PARTIR DE JULIO Y AGOSTO ESTOS SERVICIOS DE ATENCIÓN O LAS 

ATENCIONES FUERON DECRECIENDO EN UN 22%, SIN EMBARGO SÍ DEBEMOS DECIRLES QUE 

APROXIMADAMENTE LA HIPÓTESIS DE BANEVIM DE QUE LA VIOLENCIA INCREMENTARÍA POCO 

MÁS DEL 100%, 127% MÁS O MENOS SE HA MANTENIDO, LAMENTABLEMENTE NO SON DATOS QUE 

NOS GUSTE ESTAR BRINDANDO PERO ESA ES LA TENDENCIA DE LAS ATENCIONES QUE SE HAN 

BRINDADO EN LAS INSTANCIAS DE LA ADMINISTRACIÓN PÚBLICA ESTATAL, SI ME AYUDAN CON LA 

SIGUIENTE POR FAVOR, DE CONFORMIDAD CON EL ANÁLISIS QUE SE HIZO DE LAS ATENCIONES DE 

CENTRO DE JUSTICIA PARA LAS MUJERES ESTE ES EL COMPORTAMIENTO DE LAS ATENCIONES EN 

ESTE ÓRGANO AUTÓNOMO, USTEDES PUEDEN VER UN CRECIMIENTO IMPORTANTE EN LOS MESES 

DE JUNIO Y JULIO Y TAMBIÉN A LA PAR DE LA ADMINISTRACIÓN PÚBLICA ESTATAL EN DECREMENTO 

EN LOS SERVICIOS DE ATENCIÓN EN ESTE ÚLTIMO MES ENTRE JULIO Y AGOSTO, EN ESTA GRÁFICA 

TAMBIÉN USTEDES PUEDEN VER PRÁCTICAMENTE LO QUE SE PRESENTÓ, ANTERIORMENTE ÉSTAS 

GRÁFICAS SOBRE LAS ATENCIONES QUE SE HAN BRINDADO EN LA ADMINISTRACIÓN PÚBLICA 

ESTATAL 27,882 Y EN LA FISCALÍA GENERAL DE JUSTICIA 6,371, CADA UNO DE ESTOS SERVICIOS 

RELATIVOS A ESTOS NIVELES DE ATENCIÓN QUE ESTÁN ESTABLECIDOS EN LA RUTA ÚNICA DE 

ATENCIÓN, USTEDES PUEDEN VER EN ESTAS GRÁFICAS QUE LAS ATENCIONES QUE HAN BRINDADO 

NUESTRAS QUERIDAS DIRECTORAS DE LOS INSTITUTOS MUNICIPALES DE LAS MUJERES TENEMOS 

REGISTRADO 31 INSTANCIAS MUNICIPALES DE LAS MUJERES QUE ESTÁN BRINDANDO LOS 

REGISTROS ADMINISTRATIVOS DE LAS ATENCIONES QUE SE BRINDAN, USTEDES RECORDARÁN QUE 

FUE UNO DE LOS ACUERDOS DE LA COMISIÓN DE ATENCIÓN QUE SE TRABAJARA UN FORMATO 

ESPECÍFICO PARA QUE LAS DIRECTORAS PUDIERAN ESTAR REPORTANDO PERIÓDICAMENTE LOS 

SERVICIOS DE ATENCIÓN QUE BRINDAN TODA VEZ QUE DEPENDEMOS EN BANEVIM, DE LAS 

PLATAFORMAS DIGITALES PARA PODER REALIZAR ESTOS REGISTROS ADMINISTRATIVOS, EN ESTE 

CASO LO ESTAMOS HACIENDO DE MANERA MANUAL O COMO LO HEMOS ESTADO HACIENDO 

TODAS LAS INSTANCIAS MUNICIPALES Y EN ESTA GRÁFICA USTEDES PUEDEN VER A LOS MUNICIPIOS 

QUE NOS HAN BRINDADO ESTA INFORMACIÓN, GUADALUPE ES QUIÉN ENCABEZA LOS SERVICIOS 

DE ATENCIÓN, SEGUIDO DE LORETO, ZACATECAS, PINOS, SOMBRERETE Y MORELOS LOS DEMÁS 

PUES LOS NÚMEROS QUE USTEDES PUEDEN VER ALLÍ EN SUS PANTALLAS NO ALCANZÓ A VER EN LA 

PRESENTACIÓN EL NÚMERO DE TOTAL PERO SON MÁS DE 2000 ATENCIONES DE LOS INSTITUTOS 

MUNICIPALES DE LAS MUJERES LO CUAL TAMBIÉN MUESTRA EL ESFUERZO Y EL TRABAJO QUE 

ESTÁN REALIZANDO NUESTRAS QUERIDAS COMPAÑERAS PARA PODER ATENDER ESTE TERRIBLE 
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FENÓMENO QUE NO ESCAPA NI EDAD, NI CONDICIÓN SOCIAL, NI CONDICIÓN ECONÓMICA, NI 

ACADÉMICA, SI ME AYUDAS 2108 LOS SERVICIOS DE ATENCIÓN QUE HAN INFORMADO LAS 

DIRECTORAS DE LAS INSTANCIAS MUNICIPALES, PRINCIPALMENTE SE UBICAN EN EL ÁMBITO 

PSICOLÓGICO, POSTERIORMENTE LEGAL O JURÍDICO Y DE TRABAJO SOCIAL, HAY CANALIZACIONES 

O ACOMPAÑAMIENTOS TRÁMITES O GESTIONES DIVERSOS COMO USTEDES PUEDEN VER EN LA 

GRÁFICA QUE SE LES PRESENTA, CREO QUE SERÍA TODO DE MANERA GENERAL ESTO ES LO QUE 

HEMOS LOGRADO EN ESTOS CINCO MESES MÁS DE 34,000 SERVICIOS DE ATENCIÓN A LA VIOLENCIA 

FAMILIAR EN CONTRA DE LAS MUJERES SUS HIJAS E HIJOS SERÍA CUÁNTO DE MI PARTE 

PRESIDENTE.------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

MTRA. MARÍA LUISA SOSA DE LA TORRE, PRESIDENTA DE LA COORDINACIÓN FEMINISTA OLIMPIA 

DE GOUGES A.C. Y VOCAL: SECRETARIA ME PERMITE UNA PARTICIPACIÓN POR FAVOR, POR LO QUE 

SE HA VERTIDO AHORITA BUENO A MÍ ME PARECE MUY PREOCUPANTE, POR UNA PARTE, UN 

PROBLEMA GRAVÍSIMO, ES UN PROBLEMA ESTRUCTURAL, ESO LO ENTENDEMOS Y LAS CIFRAS PUES 

YA DE HECHO SON ALARMANTES PERO EVIDENTEMENTE ESTAMOS HABLANDO DE LAS MUJERES 

QUE LLEGARON A SOLICITAR UNA ATENCIÓN, COMO SABEMOS EN ESTA CONTINGENCIA LA CIFRA 

NEGRA DE VIOLENCIA ES TODAVÍA MUCHÍSIMO MÁS ALTA PORQUE HABÍA PROBLEMAS COMO QUE 

NO CONTABAN CON UN MEDIO DE COMUNICACIÓN A SU ALCANCE PARA PODER HACER UNA 

LLAMADA O ENVIAR UN MENSAJE LAS QUE TENÍAN EN ALGUNOS CASOS SUS AGRESORES CON EL 

QUE COMPARTEN LA VIVIENDA, LES QUITABAN ESTOS MEDIOS DE COMUNICACIÓN Y EN ALGUNAS 

REGIONES DONDE ESTA COMUNICACIÓN VIRTUAL ES PRÁCTICAMENTE IMPOSIBLE ENTONCES 

ESTAMOS HABLANDO DE LA PUNTA DEL ICEBERG Y AÚN ASÍ EN ESTAS CONDICIONES DE SER LA 

PUNTA DEL ICEBERG CON ESTA CIFRA Y CON ESTE CRECIMIENTO TAN ALARMANTE  QUE NOS ESTÁ 

COMENTANDO LA DOCTORA ADRIANA QUE SOLAMENTE 31 MUNICIPIOS HAN HECHO LLEGAR LA 

INFORMACIÓN SOBRE LO QUE ATIENDEN Y BUENO TAMBIÉN ESE DESGLOSE QUE HICIERON NOS DA 

UNA IDEA QUE EXACTAMENTE QUE ES LO QUE SE ESTÁ ATENDIENDO, YO QUIERO PEDIR A LA 

DOCTORA ADRIANA SE HAGA UNA LISTA DE AQUELLOS MUNICIPIOS QUE NO HAN FORMADO PARTE 

DE ESTE ESFUERZO, QUE NO ESTÁN ENVIANDO SU INFORMACIÓN, CON LOS QUE NO SE TIENE ESTE 

ENLACE, ESTE CONTACTO Y PEDIRLE AL SECRETARIO GENERAL DE GOBIERNO O AL GOBERNADOR 

DEL ESTADO EN SU CALIDAD DE LA PRESIDENCIA DE ESTE SISTEMA SE TENGA COMUNICACIÓN CON 

ESTOS MUNICIPIOS PORQUE TUVIMOS 10 MUNICIPIOS EN EL TEMA DE ALERTA DE GÉNERO QUE 

VEREMOS UN POCO MÁS ADELANTE QUE NO TUVIERON EL DESEO DE RESPONDER A SU 

OBLIGACIÓN Y NO ENVIARON NI SIQUIERA UN PLAN DE TRABAJO, ESTAMOS HABLANDO DE LA 

DIGNIDAD, LA INTEGRIDAD Y LA VIDA DE LAS MUJERES QUE HABITAN EN SUS MUNICIPIOS 

ENTONCES ESTA SITUACIÓN DE CONTINGENCIA SI BIEN YA PASÓ ESA FASE DE SORPRESA EN LAS 

QUE NOS TOMÓ A TODO MUNDO, NO HA PASADO, ENTONCES SI ES NECESARIO QUE ESTA 

COMUNICACIÓN QUE VA A SEGUIR SIENDO VIRTUAL POR MUCHAS MANERAS POR MUCHAS 

CONDICIONES, SE TENGA Y ESTOS MUNICIPIOS EMPIEZAN A FORMAR PARTE DE ESTE ESFUERZO 

COORDINADO, PORQUE ESE ES EL MANDATO, ENTONCES HACER ESA SOLICITUD DE MANERA MUY 

PRECISA A LA PRESIDENCIA DEL SISTEMA DE QUE SE TENGA COMUNICACIÓN CON ESTOS 

MUNICIPIOS QUE NO HAN ESTADO VERTIENDO SU INFORMACIÓN, PARA CONVOCARLES EN EL 

MARCO RESPETUOSO DE SER UN ORDEN DE GOBIERNO DISTINTO PERO NO SON LA HERMANA 
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REPÚBLICA TOTALMENTE INDEPENDIENTE Y FUERA DEL MARCO NORMATIVO QUE RIGE ESTE PAÍS 

QUE SE TIENEN QUE UNIFICAR EN ESTE ESFUERZO, ENTONCES YO CREO QUE EL NIVEL DE 

COMUNICACIÓN ESTÁ AHÍ EN LA PRESIDENCIA DEL SISTEMA, PEDIRLA A LA DOCTORA ADRIANA NOS 

HAGA TAMBIÉN DEL CONOCIMIENTO CUALES SON ESTOS MUNICIPIOS Y SOBRE TODO A ESTE 

SISTEMA ANTE ESTA PANDEMIA QUE NO SABEMOS PARA CUÁNDO SALDREMOS DE ELLA QUE 

INCREMENTA ALARMANTEMENTE ESTA VIOLENCIA, PUES PONER EL ACENTO EN LAS ACCIONES DE 

PREVENCIÓN DADO QUE LA VIOLENCIA INCREMENTA EN TODAS SUS FORMAS Y MODALIDADES, LOS 

EFECTOS DE UNA SERIE DE PROBLEMAS QUE NO HEMOS LOGRADO CONTENER, ENTONCES ESTAS 

DOS SOLICITUDES VER A NIVEL PREVENTIVO QUÉ VAMOS A HACER PARA CORTAR ESTE CÍRCULO DE 

VIOLENCIA Y DE MANERA MUY PUNTUAL EN ESTE TEMA EL ASUNTO DE LOS MUNICIPIOS Y SU 

PARTICIPACIÓN, GRACIAS.------------------------------------------------------------------------------------------------

DRA. ADRIANA GUADALUPE RIVERO GARZA, SECRETARIA DE LAS MUJERES Y SECRETARIA 

TÉCNICA: SÍ ME PERMITE SECRETARIO, LE VOY A PEDIR EN ESTE MOMENTO A MARIANO QUE 

PROYECTE EL LISTADO DE LOS MUNICIPIOS QUE NOS INFORMARON QUE NO TIENEN, DE LAS 

INSTANCIAS MUNICIPALES DE LAS MUJERES QUE INFORMARON QUE NO TIENEN CASOS DE 

VIOLENCIA EN CONTRA DE LAS MUJERES POR FAVOR MARIANO AYÚDAME A PROYECTAR ESTÁ LISTA 

Y LE PEDIRÍA MIENTRAS TANTO AL DIRECTOR DEL BANCO ESTATAL DE DATOS QUE NOS BRINDE 

INFORMACIÓN RESPECTO AL TRABAJO QUE SE HA HECHO CON LAS INSTANCIAS MUNICIPALES DE 

LAS MUJERES PARA QUE NOS ENVÍEN SUS REGISTROS ADMINISTRATIVOS DE LAS ATENCIONES QUE 

SE BRINDAN Y TAMBIÉN QUE NOS PUDIERA EXPLICAR QUE INDEPENDIENTEMENTE DE LOS 

REGISTROS ADMINISTRATIVOS DE LAS INSTANCIAS MUNICIPALES DE LAS MUJERES HAY OTRAS 

INSTANCIAS QUE BRINDAN INFORMACIÓN SOBRE LAS ATENCIONES EN LOS MUNICIPIOS COMO LO 

SON JUSTAMENTE LA POLICÍA PREVENTIVA O SECTOR SALUD.--------------------------------------------------

ISC. ALEJANDRO DENA HERRERA, DIRECTOR DEL BANEVIM: EN EL BANCO ESTUVIMOS EN 

CONTACTO CON LA 56 DIRECTORAS DE LAS QUE SE ENCUENTRAN AHORITA COMO TITULARES, YA 

QUE EN ESTE MOMENTO MEZQUITAL DEL ORO Y MELCHOR OCAMPO NO CUENTAN CON TITULARES, 

ESTE ES EL LISTADO DE LOS 25 MUNICIPIOS QUE NOS RESPONDIERON MEDIANTE OFICIO NO 

CONTAR CON ATENCIONES DE ALGÚN CASO DE VIOLENCIA, COMO FLORENCIA DE BENITO JUÁREZ, 

FRANCISCO R MURGUÍA, SUSTICACÁN, TEPETONGO, ATOLINGA, JIMÉNEZ DEL TEÚL, MOYAHUA DE 

ESTRADA, TEÚL DE GONZÁLEZ ORTEGA, APULCO, APOZOL, CHALCHIHUITES, GENARO CODINA, 

HUANUSCO, JUCHIPILA, GENERAL PÁNFILO NATERA, SAÍN ALTO, VILLA GARCÍA, VILLA GONZÁLEZ 

ORTEGA, MIGUEL AUZA, CAÑITAS DE FELIPE PESCADOR, MOMAX, VILLA HIDALGO, VETAGRANDE, 

EL SALVADOR Y MAZAPIL, SERÍAN LOS 25 QUE NOS MANIFESTARON NO TENER ALGÚN CASO ES 

DECIR DE LOS 58, 25 MANEJA NO TENER ATENCIONES, 2 NO CUENTAN CON TITULARES Y 31 NOS 

INFORMÓ SUS ATENCIONES Y ESO CONTABILIZAR LOS 2,108 ATENCIONES QUE EN ESE MOMENTO 

LA DOCTORA NOS HIZO FAVOR DE COMPARTIR, LOS NÚMEROS DE ESAS 2,108 ATENCIONES 

PUDIMOS IDENTIFICAR QUE EL 96.84% ERAN EN EL ÁMBITO FAMILIAR Y LA QUE ES EL TIPO DE 

VIOLENCIA MÁS RECURRENTE CON UN 35.3% QUE ES LA PSICOLÓGICA, RESPECTO AL BANCO 

ESTAMOS HACIENDO ESTE TRABAJO COMO FUE PETICIÓN EN LA SESIÓN PASADA, MEDIANTE UN 

OFICIO LO HICIMOS EN UN FORMATO DE EXCEL, DÓNDE PUEDEN USTEDES VER, LA FECHA EN QUE 

SE BRINDÓ LA ATENCIÓN, LA HORA, SI PERTENECE EL SISTEMA BANEVIM O NO, EL TIPO DE 
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VIOLENCIA, LA MODALIDAD Y VIENEN ALGUNAS COLUMNAS DONDE NOS CONTABILIZABAN EL 

NÚMERO DE ATENCIONES A ESA USUARIA, POR VÍCTIMA DE VIOLENCIA EN EL CASO POR EJEMPLO 

DE LAS PSICOLÓGICAS CUÁNTAS SESIONES HABÍAN TRABAJADO DURANTE ESTE AÑO CON ELLAS Y 

ES LO QUE TENEMOS SOBRE EL TRABAJO DE LAS ATENCIONES, NO SÉ SI DOCTORA RESPECTO A LAS 

DEPENDENCIAS SI GUSTE QUE MUESTRE LAS CIFRAS QUE TENEMOS ACTUALMENTE EN EL BANCO.-

DRA. ADRIANA GUADALUPE RIVERO GARZA, SECRETARIA DE LAS MUJERES Y SECRETARIA 

TÉCNICA: POR EL MOMENTO CREO QUE HAY QUE DEJAR ESTA INFORMACIÓN DE LOS MUNICIPIOS, 

SEGUIREMOS TRABAJANDO PARA QUE LAS 25 INSTANCIAS MUNICIPALES DE LAS MUJERES NOS 

MANDEN SUS REGISTROS ADMINISTRATIVOS COMO SE INDICÓ EN ESTE MOMENTO NOS DIJERON 

QUE NO HAN DADO ATENCIONES, QUE NO HAN BRINDADO ATENCIONES, ENTONCES PUES 

SEGUIREMOS ATENTAS Y ATENTOS.------------------------------------------------------------------------------------

ISC. ALEJANDRO DENA HERRERA, DIRECTOR DEL BANEVIM: SI SEGUIMOS TRABAJANDO CON 

ELLOS, ESTAMOS EN COMUNICACIÓN DIARIA Y DANDO SOPORTES TÉCNICOS EN CUESTIÓN DE 

BANEVIM Y EN LO QUE ES AHORA ESTA NUEVA ACTIVIDAD DE LLEVAR UN REGISTRO MANUAL O VÍA 

ARCHIVO PARA CONTAR CON TODAS LAS ATENCIONES Y PODER VISIBILIZAR MÁS LO QUE ES LA 

VIOLENCIA EN CONTRA DE LAS MUJERES ES CUÁNTO.------------------------------------------------------------

DRA. ADRIANA GUADALUPE RIVERO GARZA, SECRETARIA DE LAS MUJERES Y SECRETARIA 

TÉCNICA: ESA SERÍA LA INFORMACIÓN SOBRE LOS MUNICIPIOS Y SOBRE LAS ATENCIONES EN LAS 

COMUNIDADES O LAS MUJERES QUE NO TIENEN ACCESO A LAS VÍAS DIGITALES O MEDIOS DE 

COMUNICACIÓN, DECIRLES A TODAS Y TODOS LOS INTEGRANTES DE ESTE SISTEMA QUE 

MAYORITARIAMENTE LAS ATENCIONES QUE ESTAMOS BRINDANDO SON PRESENCIALES, ES DECIR 

NO SE HA DEJADO DE ACUDIR A TODAS LAS INSTANCIAS QUE BRINDAN ATENCIÓN A LAS MUJERES 

VÍCTIMAS DE VIOLENCIA, NO SÉ SI TENGAN AHÍ LA GRÁFICA SINO EN UN RATITO MÁS SE LAS 

MOSTRAMOS PERO EN CADA UNO DE LOS INFORMES QUE SE HAN PUBLICADO EN LA PÁGINA DE LA 

SECRETARÍA DE LAS MUJERES, USTEDES PUEDEN VER EL NÚMERO DE ATENCIONES PRESENCIALES Y 

EL NÚMERO DE ATENCIONES VÍA TELEFÓNICA Y EL DE PRESENCIALES SIGUE SIENDO EL QUE TIENE 

MAYORES NÚMEROS, SI NO ME EQUIVOCO ENTONCES ESO SERÍA CUÁNTO RESPECTO A EL INFORME 

O EL REPORTE DEL PLAN DE CONTINGENCIA PRESIDENTE.------------------------------------------------------- 

LIC. JEHÚ EDUÍ SALAS DÁVILA, SECRETARIO GENERAL DE GOBIERNO Y VICEPRESIDENTE: GRACIAS 

SECRETARIA, BUENO EN ATENCIÓN AL SEÑALAMIENTO QUE HACE LA MAESTRA MARÍA LUISA SOSA 

Y EN REPRESENTACIÓN DEL RESULTADO QUE SE HACE LA SECRETARÍA DE LAS MUJERES YO LE 

PEDIRÍA A LA SECRETARIA TÉCNICA QUE SE SOMETA A CONSIDERACIÓN DE LA PRESIDENCIA DE ESTE 

SISTEMA UN PROYECTO DE COMUNICACIÓN CON LOS 25 MUNICIPIOS QUE NO HAN PRESENTADO 

NINGUNA INCIDENCIA Y TAMBIÉN EN LOS QUE TENEMOS ALGUNAS DEFICIENCIAS DE 

COMUNICACIÓN DIGITAL PARA QUE A TRAVÉS DE UNA COMUNICACIÓN OFICIAL ASIGNADA 

DIRECTAMENTE POR LA PRESIDENCIA DE ESTE SISTEMA, PODAMOS HACERLES UN LLAMADO, UNA 

INVITACIÓN RESPETUOSA EN EL MARCO DE LAS FACULTADES Y ATRIBUCIONES LEGALES QUE 

TENEMOS COMO PRESIDENCIA Y TAMBIÉN ATENDIENDO A LAS ATRIBUCIONES Y 

RESPONSABILIDADES QUE TIENEN CADA UNO DE LOS MUNICIPIOS EN LA COLABORACIÓN DE ESTA 

ESTRATEGIA PODAMOS HACER NUEVAMENTE UN LLAMAMIENTO PARA QUE PUEDAN COLABORAR 

BAJO LOS ESQUEMAS MÁS CONVENIENTES DE COMUNICACIÓN TANTO PARA ALIMENTAR LA BASE 
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DE DATOS DEL BANEVIM COMO PARA PODER ESTAR REPORTANDO LAS INCIDENCIAS QUE SE 

PRESENTEN Y EN AQUELLOS CASOS DE MUNICIPIOS DONDE PRESENTEMOS POR CUESTIONES DE 

UBICACIÓN GEOGRÁFICA O DISTINTOS INCONVENIENTES DE COMUNICACIÓN DIGITAL PARA QUE 

PUEDAN PROPONER ELLOS LA ESTRATEGIA DE COMUNICACIÓN Y DE ATENCIÓN, YO LE PEDIRÍA QUE 

BAJO ESE ESQUEMA PODEMOS TRABAJAR EN UN PROYECTO DE SOLICITUD QUE DIRECTAMENTE LA 

PRESIDENCIA HAGA LLEGAR A CADA UNO DE LAS Y LOS PRESIDENTES MUNICIPALES, 

EXHORTÁNDOLOS NUEVAMENTE A LA COLABORACIÓN CONJUNTA DE ESTA ESTRATEGIA Y BUENO 

EN DETERMINADO MOMENTO DE SER NECESARIO HACER PÚBLICOS LOS RESULTADOS QUE HEMOS 

TENIDO, TAMBIÉN PARA QUE EN AQUELLOS CASOS DE MUNICIPIOS QUE HAN SIDO MUY 

PROACTIVOS EN LA COLABORACIÓN DE LAS ACCIONES QUE SEAN DESDOBLADO DE ESTA 

ESTRATEGIA PUEDA SERVIR TAMBIÉN DE MOTIVACIÓN Y DE INHIBICIÓN EN ALGUNOS CASOS Y EN 

AQUELLOS MUNICIPIOS EN LOS QUE TENGAMOS FALTA DE COMUNICACIÓN O DE INCIDENCIA 

PODAMOS TAMBIÉN PROMOVER QUE PUEDAN SUMARSE A ESTE ESFUERZO AL MARGEN DE LA 

COMUNICACIÓN QUE A TRAVÉS DE LA VÍA POLÍTICA PODAMOS TENER, DESDE LA PROPIA OFICINA 

DEL GOBERNADOR DEL ESTADO Y DE LA SECRETARÍA GENERAL DE GOBIERNO CON CADA UNA DE 

LAS PRESIDENTAS Y PRESIDENTES MUNICIPALES EN RELACIÓN A ESTE TEMA.------------------------------

DRA. ADRIANA GUADALUPE RIVERO GARZA, SECRETARIA DE LAS MUJERES Y SECRETARIA 

TÉCNICA: MUY BIEN CLARO QUE SÍ, HAREMOS LLEGAR EL PROYECTO PARA LA COMUNICACIÓN CON 

CADA UNO DE LOS MUNICIPIOS PARA QUE NOS ENVÍEN SUS REGISTROS ADMINISTRATIVOS Y EN SU 

CASO TAMBIÉN REGISTREN EN EL BANCO ESTATAL DE DATOS PRESIDENTE.--------------------------------

LIC. JEHÚ EDUÍ SALAS DÁVILA, SECRETARIO GENERAL DE GOBIERNO Y VICEPRESIDENTA: GRACIAS 

SECRETARIA LE PEDIRÍA CONTINUAR CON EL PUNTO NÚMERO 9 DEL PROYECTO DE ORDEN DEL DÍA.-

DRA. ADRIANA GUADALUPE RIVERO GARZA, SECRETARIA DE LAS MUJERES Y SECRETARIA 

TÉCNICA: EL PUNTO NÚMERO 9 ES EL RELATIVO A LA PRESENTACIÓN DEL INFORME ANUAL 2019 

DEL SEPASEV, LO PRESENTARÍA SI ME LO PERMITEN LA SUBSECRETARÍA SORAYA MERCADO 

ESCALERA.---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

LIC.SORAYA AURORA MERCADO ESCALERA, SUBSECRETARIA DE LOS DERECHOS DE LAS MUJERES: 

SÍ CON SU PERMISO, SE PRESENTA ESTE INFORME ANUAL 2019 DEL SEPASEV, COMO USTEDES 

SABEN ES UNA OBLIGACIÓN DE ESTE ÓRGANO COLEGIADO DAR CUENTA DE LOS PRINCIPALES 

RESULTADOS PARA GARANTIZAR EL ACCESO DE LAS MUJERES A UNA VIDA LIBRE DE VIOLENCIA, LA 

CONFORMACIÓN DEL INFORME ESTÁ A ACORDE CON LOS INSTRUMENTOS Y MECANISMOS CON 

PARTICIPACIÓN CIUDADANA QUÉ CONSISTEN EN EL PROPIO SEPASEV, EL PASE Y LA ALERTA DE 

VIOLENCIA DE GÉNERO, EL SEPASEV SESIONÓ EN TRES OCASIONES Y SUS COMISIONES A TRAVÉS DE 

LAS CUALES SE ARTICULAN LOS TRABAJOS EN 10 OCASIONES EN EL 2019, COMO PARTE DE LA 

CORRESPONSABILIDAD CON LA FEDERACIÓN EN EL SEPASEV SE DIFUNDIERON ACUERDOS DEL 

PROPIO SISTEMA NACIONAL DE VIOLENCIA Y DEL INMUJERES, TAMBIÉN SE PRESENTÓ EL INFORME 

DE ACTIVIDADES Y LAS EVIDENCIAS DE LAS COMISIONES DEL SEPASEV QUE DETALLAN LAS ACCIONES 

PRINCIPALES EN CADA UNA DE LOS EJES DE PREVENCIÓN, SANCIÓN Y ERRADICACIÓN DE LA 

VIOLENCIA EN CONTRA DE LAS MUJERES, EN EL INFORME SE DETALLAN CADA UNA DE LAS ACCIONES 

TAMBIÉN SE CONTÓ CON EL INFORME POR PARTE DEL FISCAL ESPECIALIZADO SOBRE LAS 

ACTIVACIONES DEL PROTOCOLO ALBA Y SUS RESULTADOS, OTRO DE LOS INSTRUMENTOS ES EL 
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PASE QUE COMO USTEDES SABEN SE CONFORMA DE 67 ACTIVIDADES DISTRIBUIDAS EN SEIS 

COMPONENTES POR CADA UNO DE LOS EJES DE ACCIÓN, SE INCLUYE DE PROCESOS MIGRATORIOS 

EL DE ARMONIZACIÓN LEGISLATIVA Y DE LOS INSTRUMENTOS DE EVALUACIÓN, EN EL INFORME SE 

REPORTA UN AVANCE DE CUMPLIMIENTO DEL 97% TODAVÍA TENEMOS ALGUNAS ACCIONES EN 

PROCESO Y OTRAS SIN INICIAR Y FINALMENTE ESTO ES LO QUE USTEDES PUEDEN VER EN LA LÁMINA 

QUE TIENEN A LA VISTA Y FINALMENTE POR LO QUE RESPECTA A LA ALERTA DE VIOLENCIA DE 

GÉNERO EN EL INFORME SE INCORPORÓ LO RELATIVO A LA PRESENTACIÓN A LA CONAVIM POR 

PARTE DEL GOBERNADOR DEL ESTADO DEL INFORME DEL PROGRAMA DE TRABAJO POR PARTE DE 

LA ALERTA DE VIOLENCIA DE GÉNERO CONTA LAS MUJERES ASÍ COMO LOS INFORMES PARCIALES 

DE SEGUIMIENTO A LAS MEDIDAS DE PREVENCIÓN, SEGURIDAD, JUSTICIA Y REPARACIÓN QUE 

PUEDEN SER CONSULTADOS EN EL LINK QUE SE MUESTRA Y DE LOS CUALES ABORDAREMOS CON 

MAYOR DETALLE EN UN MOMENTO SERÍA CUANTO, QUEDÓ A LA ORDEN GRACIAS.--------------------- 

DRA. ADRIANA GUADALUPE RIVERO GARZA, SECRETARIA DE LAS MUJERES Y SECRETARIA 

TÉCNICA: HAY ALGUNA INTERVENCIÓN RESPECTO A ESTE PUNTO, NO HABIENDO OTRA 

INTERVENCIÓN ENTONCES SI ME PERMITE PRESIDENTE PASARÍAMOS AL PUNTO NÚMERO 10 DEL 

ORDEN DEL DÍA QUE ES LA PRESENTACIÓN DEL SISTEMA INFORMÁTICO DE SEGUIMIENTO DEL PASE 

2017-2021 ADELANTE POR FAVOR AL INGENIERO CHRISTOPHER PÉREZ.------------------------------------

ING. CHRISTOPHER LÓPEZ: BUENAS TARDES, PARA EL DISEÑO DEL SISTEMA INFORMÁTICO DEL 

SEGUIMIENTO DEL PASE SE TOMÓ COMO REFERENCIA LA METODOLOGÍA DE LOS INDICADORES DE 

DESARROLLO Y COMPONENTES ESTADÍSTICOS DE LA PLATAFORMA INDYCE, ESTE SISTEMA SE 

CONFORMA CON 5 APARTADOS DISTINTOS REFERENTE A LOS INTEGRANTES EL CUAL CONTIENE UN 

DIRECTORIO DE QUIENES CONFORMAN EL SEPASEV, LA NORMATIVIDAD QUE INCLUYE UN 

COMPENDIO DIGITAL DE LA NORMA INTERNACIONAL, NACIONAL Y ESTATAL SOBRE LA PROTECCIÓN 

DE DERECHOS HUMANOS DE LAS MUJERES, LAS MINUTAS DE LAS SESIONES REALIZADAS POR EL 

SEPASEV Y LOS INFORMES ANUALES, FINALMENTE EL APARTADO PRIORITARIO DEL SISTEMA ES EL 

SEGUIMIENTO DEL PASE EL CUAL SE DIVIDE EN SEIS COMPONENTES DISTINTOS QUE INTEGRAN AL 

PASE RELATIVOS A LOS EJES DE PREVENCIÓN, ATENCIÓN, SANCIÓN Y ERRADICACIÓN ASÍ COMO LOS 

RELATIVOS A PROCESOS MIGRATORIOS, EL DE MONITOREO Y ARMONIZACIÓN LEGISLATIVA, 

DENTRO DE CADA COMPONENTE SE DETALLAN LAS ACTIVIDADES QUE LO INTEGRAN LOS 

INDICADORES PARA SU CUMPLIMIENTO, SU PERIODICIDAD Y LOS ENTES RESPONSABLES DE CADA 

UNA DE LAS ACTIVIDADE, ESTO NOS PERMITE GRAFICAR DE ACUERDO A LAS ACTIVIDADES POR 

CADA ENTE RESPONSABLE, SERÁ EL ENCARGADO DE ALIMENTAR LA INFORMACIÓN Y CARGARÁ SUS 

ACTIVIDADES, EN SUS EVIDENCIAS SE PUEDEN SUBIR FOTOGRAFÍAS, DOCUMENTOS, PARA ELLO 

CAPACITAREMOS A CADA UNO DE LOS ENTES EN EL MANEJO DE LAS PLATAFORMAS, DE ESTA 

MANERA SE OBTIENEN LOS PORCENTAJES TOTALES DE CADA UNO DE LOS COMPONENTES QUE NOS 

PERMITEN VER EL RESULTADO TOTAL DEL SEGUIMIENTO DEL PASE, ESTO SERÍA CUANTO AL 

SISTEMA INFORMÁTICO DEL SEGUIMIENTO DEL PASE.------------------------------------------------------------ 

DRA. ADRIANA GUADALUPE RIVERO GARZA, SECRETARIA DE LAS MUJERES Y SECRETARIA 

TÉCNICA: MUCHAS GRACIAS, CÓMO SUCEDIÓ TAMBIÉN EN EL SISTEMA PARA LA IGUALDAD 

ESTAREMOS CONVOCANDO A LAS INSTANCIAS PARA BRINDAR CAPACITACIÓN PARA EL REGISTRO 

EN ESTE SISTEMA INFORMÁTICO, ERA IMPORTANTE QUE LES DIÉRAMOS A CONOCER QUE YA 
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CONTAMOS CON ÉL PARA PODER MEDIR JUSTAMENTE EL CUMPLIMIENTO DE CADA UNA DE LAS 

ACTIVIDADES CONTEMPLADAS EN EL PASE 2017-2021, SERÍA CUANTO EN ESTE PUNTO 

PRESIDENTE.------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

LIC. JEHÚ EDUÍ SALAS DÁVILA, SECRETARIO GENERAL DE GOBIERNO: GRACIAS SECRETARIA LE 

PEDIRÍA DAR CONTINUIDAD AL PUNTO NÚMERO 12 RELATIVO AL PLANTEAMIENTO DE ASUNTOS 

GENERALES CON LA INSCRIPCIÓN QUE REGISTRAMOS AL INICIO DE ESTA SESIÓN.------------------------ 

DRA. ADRIANA GUADALUPE RIVERO GARZA, SECRETARIA DE LAS MUJERES Y SECRETARIA 

TÉCNICA: NOS FALTARÍA UNO PRESIDENTE QUE ES EL REPORTE DE SEGUIMIENTO DEL INFORME DE 

LA ALERTA DE GÉNERO ES EL PUNTO NÚMERO 11 COMENTARLES QUE DE MANERA GENERAL, EN EL 

2019 EL GOBERNADOR DEL ESTADO PRESENTÓ EL INFORME DE CUMPLIMIENTO DE CADA UNA DE 

LAS MEDIDAS DE LA ALERTA DE GÉNERO Y QUE A LA FECHA LA FEDERACIÓN O LA CONAVIM NO HA 

SESIONADO PARA LA DICTAMINACIÓN DE CADA UNA DE LAS MEDIDAS, EN ESE SENTIDO EL ESTADO 

DE ZACATECAS AVANZÓ EN UN REPORTE DE SEGUIMIENTO DE CADA UNA DE LAS ACCIONES Y 

SOMETER A SU CONSIDERACIÓN,  LES VAMOS A PRESENTAR EL INFORME DE ESTE AVANCE PARA 

PODER PRESENTARLO A CONAVIM Y QUE CON BASE EN ELLO PUEDAN DICTAMINAR AL ESTADO DE 

ZACATECAS EN LOS SIGUIENTES MESES, LE PEDIRÍA POR FAVOR A LA SUBSECRETARÍA SORAYA 

MERCADO NOS BRINDE INFORMACIÓN SOBRE ESTE REPORTE DE SEGUIMIENTO.-------------------------

LIC. SORAYA AURORA MERCADO ESCALERA, SUBSECRETARIA DE LOS DERECHOS DE LAS MUJERES: 

SÍ COMO SE COMENTÓ EL 8 DE AGOSTO EL GOBERNADOR DEL ESTADO ENTREGÓ A LA CONAVIM EL 

INFORME SOBRE EL CUMPLIMIENTO DE LAS 32 MEDIDAS DE PREVENCIÓN, SEGURIDAD, JUSTICIA Y 

REPARACIÓN ASÍ COMO LAS EVIDENCIAS QUE PRESENTARON LOS ENTES RESPONSABLES, POR 

PARTE DE LA SECRETARÍA DE LAS MUJERES SE DIGITALIZARON TODAS LAS EVIDENCIAS Y SE DISEÑÓ 

UNA PLATAFORMA QUE SE DIVIDE EN ACCIONES URGENTES QUE SON LAS 16 ACCIONES URGENTES 

Y TAMBIÉN LAS MEDIDAS DE PREVENCIÓN, SEGURIDAD, JUSTICIA Y REPARACIÓN, USTEDES PUEDEN 

CONSULTAR CADA UNA DE LAS EVIDENCIAS EN LA PLATAFORMA QUE DISEÑÓ LA SECRETARÍA DE 

LAS MUJERES, USTEDES TIENEN A LA VISTA SI LE DAMOS CLICK A LAS ACCIONES URGENTES, USTEDES 

PUEDEN VER LAS QUE SE DIVIDEN PARA LA SEGURIDAD, BÚSQUEDA DE NIÑAS Y MUJERES NO 

LOCALIZADAS O DESAPARECIDAS, LAS MEDIDAS Y ÓRDENES DE PROTECCIÓN Y LA REFERENTES A LA 

ATENCIÓN INTEGRAL DE LA VIOLENCIA DE GÉNERO TAMBIÉN ESTÁN DIVIDIDAS POR MEDIDAS 

USTEDES PUEDEN VER LAS MEDIDAS DE PREVENCIÓN Y EN CADA UNA DE ESTAS MEDIDAS EXISTEN 

TODAS LAS ACCIONES QUE DAN SOPORTE A LA MEDIDA ASÍ COMO LAS EVIDENCIAS QUE 

PRESENTARON LOS ENTES RESPONSABLES, DE IGUAL MANERA PARA LAS MEDIDAS DE SEGURIDAD, 

JUSTICIA Y REPARACIÓN, AHÍ TENEMOS LAS DE SEGURIDAD QUE FUERON CUATRO MEDIDAS Y LAS 

DE JUSTICIA Y REPARACIÓN QUE FUERON LAS 11 MEDIDAS EN CADA UNA DE ESTAS ACCIONES 

COMO SE COMENTÓ, SE ENCUENTRAN LAS EVIDENCIAS Y QUE SE PUEDEN CONSULTAR POR 

CUALQUIERA DE LOS INTEGRANTES DEL SISTEMA, SI BIEN SE PRESENTÓ ESTE INFORME DE LA 

DECLARATORIA DE ALERTA DE GÉNERO POR PARTE DEL GOBERNADOR SE HA DADO SEGUIMIENTO 

A LAS ACCIONES PREVISTAS EN EL PROGRAMA DE TRABAJO DE LA ALERTA DE VIOLENCIA DE GÉNERO 

PARA DOTARLO DE FUNCIONALIDAD Y POR ELLO SE HAN EFECTUADO 8 SESIONES DE LAS 

COMISIONES DEL SEPASEV Y DOS MESAS DE TRABAJO CON ORGANIZACIONES DE LA SOCIEDAD 

CIVIL, POR PARTE DEL GIM CÓMO SE COMENTÓ POR PARTE DE LA SECRETARIA SE HA EFECTUADO 
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SÓLO UNA SESIÓN DE TRABAJO EN ESTA SESIÓN SE DETERMINÓ QUE SE DIGITALIZARAN TODAS LAS 

EVIDENCIAS Y FINALMENTE A LA FECHA NO SE CUENTA CON UN DICTAMEN CORRESPONDIENTE AL 

PROGRAMA DE TRABAJO PRESENTADO, DE AHÍ PUES LA IMPORTANCIA DE LA PRESENTACIÓN Y 

ELABORACIÓN DE ESTE REPORTE DE SEGUIMIENTO AL INFORME DE LA DECLARATORIA DE ALERTA 

DE VIOLENCIA DE GÉNERO COMO UN INSTRUMENTO DE SEGUIMIENTO DE LAS ACCIONES DEL 

PROPIO PROGRAMA DE TRABAJO DE LA ALERTA FUE ENVIADO A SUS CORREOS Y CÓMO PUDIERON 

OBSERVAR CONTEMPLA LAS MEDIDAS DE PREVENCIÓN, SEGURIDAD, JUSTICIA Y REPARACIÓN 

RESPECTO DE LA ACTUALIZACIÓN DE ALGUNAS DE LAS ACCIONES Y EL CUMPLIMIENTO DE OTRAS 

POR PARTE DE LOS ENTES RESPONSABLES Y QUE PUES ES FUNDAMENTAL QUE ESTE REPORTE 

PUEDA SER CONSIDERADO TAMBIÉN POR LA FEDERACIÓN YA QUE ES PARTE DEL SEGUIMIENTO DEL 

PROPIO PROGRAMA DE TRABAJO DE LA ALERTA, GRACIAS.------------------------------------------------------

DRA. ADRIANA GUADALUPE RIVERO GARZA, SECRETARIA DE LAS MUJERES Y SECRETARIA 

TÉCNICA: SERÍA CUANTO RESPECTO A ESTE PUNTO PRESIDENTE.----------------------------------------------

LIC. JEHÚ EDUÍ SALAS DÁVILA, SECRETARIO GENERAL DE GOBIERNO Y VICEPRESIDENTE: GRACIAS 

SECRETARIA, BUENO COMENTARLE NADA MÁS CON RELACIÓN A LA PARTICIPACIÓN Y A LA 

PRESENTACIÓN DE LA SUBSECRETARIA, QUE EFECTIVAMENTE PRESENTAMOS EN ESTE MOMENTO 

EN ZACATECAS, CONSIDERAMOS QUE MÁS ALLÁ DE QUE ÉSTA SEA UNA SITUACIÓN NO PREVISTA 

DE LA FORMA EXPRESA DE LA NORMA, PUEDE ADECUARSE ATENDIENDO A LAS NECESIDADES 

REALES Y A LA REALIDAD ACTUAL QUE SE ESTÁ ENFRENTANDO EN EL ESTADO DE ZACATECAS, OJALÁ 

QUE PODEMOS TENER UNA RESPUESTA POSITIVA DE LA COMISIÓN NACIONAL Y PONER A 

CONSIDERACIÓN DE ESTE SISTEMA LA ACTUALIZACIÓN DEL INFORME PARA QUE PUEDA 

PRESENTARSE ACOMPAÑADO, INSISTO DE LA SOLICITUD DE VALORACIÓN POR PARTE DE LA 

COMISIÓN NACIONAL PARA QUE SEA TOMADO EN CUENTA PARA EFECTOS DEL DICTAMEN QUE 

HABRÁ DE EMITIR EN PRÓXIMOS DÍAS LA COMISIÓN NACIONAL.----------------------------------------------

DRA. ADRIANA GUADALUPE RIVERO GARZA, SECREARIA DE LAS MUJERES Y SECRETARIA TÉCNICA: 

ALGUIEN TIENE ALGÚN COMENTARIO, SUGERENCIA O PREGUNTA RESPECTO A ESTE PUNTO SINO 

PARA PODER PASAR ASUNTOS GENERALES.--------------------------------------------------------------------------

MTRA. MARÍA LUISA SOSA DE LA TORRE, PRESIDENTA DE LA COORDINACIÓN FEMINISTA OLIMPIA 

DE GOUGES A.C. Y VOCAL: BUENO YO TENGO ALGUNAS INQUIETUDES PORQUE EN EFECTO HACE 

UN AÑO CONCLUYÓ LA APLICACIÓN DE LAS MEDIDAS QUE CONSTA LA DECLARATORIA, HACE UN 

AÑO QUE CONCLUYÓ ESTE PERIODO DE UN AÑO QUE OTORGA LA FEDERACIÓN EN LA 

DECLARATORIA DE ALERTA DE VIOLENCIA DE GÉNERO PARA LA IMPLEMENTACIÓN DE LAS MEDIDAS 

QUE CONSTA LA DECLARATORIA, EN EFECTO NO ES ATRIBUIBLE AL ESTADO DE ZACATECAS EL 

HECHO DE QUE HASTA ESTE MOMENTO NO TENGAMOS UN DICTAMEN DE LOS TRES INFORMES 

QUE SE PRESENTARON FUERA DE TIEMPO LOS DOS PRIMEROS QUE TAMPOCO FUE UNA SITUACIÓN 

ATRIBUIBLE AL ESTADO SINO UN PROBLEMA DE LA FEDERACIÓN EL NO TENER NOMBRADOS E 

INCORPORADOS LOS ÓRGANOS QUE PARTICIPAN EN EL GRUPO INTERINSTITUCIONAL Y 

MULTIDISCIPLINARIO, ENTONCES HEMOS VENIDO ARRASTRANDO UNOS DESFASES QUE SON FUERA 

DEL CONTEXTO DEL ESTADO, ESA PARTE LA ABORDARÉ EN OTRO MOMENTO, EN ESTE MOMENTO 

YO QUIERO PREGUNTAR EN EFECTO, HEMOS ESTADO PRESENTES ABSOLUTAMENTE EN TODAS LAS 

REUNIONES DE COMISIONES, EN LAS REUNIONES DEL SEPASEV A LAS QUE SE HA CONVOCADO A LO 
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LARGO DE ESTE AÑO PERO Y SI BIEN EL SECRETARIO GENERAL DE GOBIERNO PRECISA QUE EN LA 

COMUNICACIÓN CON CONAVIM SOLICITARÁ SE TOME EN CONSIDERACIÓN ESTE INFORME YO 

QUIERO RECORDAR QUE A LA CONCLUSIÓN DE UN AÑO DE IMPLEMENTACIÓN HUBO INSTANCIAS 

QUE ESTABAN EN 0% DE CUMPLIMIENTO, ALGUNAS FUERA DEL GOBIERNO DEL ESTADO, COMO 

ERA LA UNIVERSIDAD QUE HASTA ESE MOMENTO ESTABA EN 0% DE CUMPLIMIENTO PERO HABÍA 

DEPENDENCIAS DEL GOBIERNO DEL ESTADO CON 0% DE CUMPLIMIENTO Y YO MENCIONABA HACE 

UN MOMENTO QUE A NIVEL DE LOS MUNICIPIOS HUBO 10 QUE NO INFORMARON, NO 

ELABORARON NINGÚN PLAN DE TRABAJO MÍNIMO PARA INTENTAR ATENDER ESTA PROBLEMÁTICA 

PORQUE RECORDEMOS QUE LA DECLARATORIA DE ALERTA SE HIZO PARA LOS 58 MUNICIPIOS DEL 

ESTADO, ENTONCES YO QUISIERA PREGUNTAR QUÉ VA A PASAR CON LAS INSTANCIAS QUE 

TUVIERON 0% DE CUMPLIMIENTO AL MOMENTO DE TERMINAR ESE AÑO DE IMPLEMENTACIÓN 

CON ESTA DETERMINACIÓN DE QUE CONAVIM DICTAMINE SOBRE LA BASE DE ESTE NUEVO 

INFORME ES BORRÓN Y CUENTA NUEVA, NO HAY UNA SOLA ACCIÓN QUE SE VA A TOMAR PORQUE 

ESTAMOS HABLANDO DE 0% DE CUMPLIMIENTO LO QUE QUIERE DECIR QUE NO HUBO NI SIQUIERA 

UN ESFUERZO MÍNIMO PORQUE SE ATENDIERA, NO TODAS LAS ACCIONES REQUERÍAN INVERSIÓN 

DE RECURSOS Y ESO TENEMOS CLARO QUE LA DECLARATORIA DE ALERTA DE GÉNERO DEBE DE 

TENER RECURSOS INCORPORADOS PERO NO TODAS LAS ACCIONES LO REQUERÍAN, EN MUCHAS 

ACCIONES ACTUARON SOBRE SUS PRESUPUESTOS, ENTONCES YO TENGO ESTAS INQUIETUDES Y LAS 

QUIERO PLANTEAR DE MANERA MUY CONCRETA, QUÉ VA A PASAR CON ESAS DEPENDENCIAS QUE 

A LA CONCLUSIÓN DE UN AÑO NO TENÍAN NI EL MÁS MÍNIMO INTENTO, 0% DE CUMPLIMIENTO Y 

CUMPLIMIENTO BAJO EN ALGUNOS CASOS DEL 20%; SEGUNDO PUNTO, QUE GRADO DE 

AFECTACIÓN TUVIERON LAS INSTITUCIONES QUE PARTICIPAN EN EL SISTEMA PARA ATENDER LA 

VIOLENCIA GENERAL Y COMO UN PUNTO FOCALIZADO LA ALERTA DE GÉNERO, QUE GRADO DE 

AFECTACIÓN TUVIERON EN LOS PRESUPUESTOS A PARTIR DE ESTOS RECORTES QUE GENERA LA 

PANDEMIA PORQUE CON LA PANDEMIA LLEGO EL AUMENTO DE LA VIOLENCIA Y SI SE DA UNA 

DISMINUCIÓN PRESUPUESTAL ES UN PROBLEMA TODAVÍA QUE SE DUPLICA PARA LAS MUJERES, 

LAS MUJERES VIVIMOS UNA DOBLE PANDEMIA, LA DE SALUD Y LA DE VIOLENCIA Y QUEREMOS QUE 

SE ATIENDAN EN TODA SU MAGNITUD; TERCER PUNTO JUSTAMENTE CREO QUE FALTA HACER ESTE 

CRUCE ENTRE ESTA IMPLEMENTACIÓN QUE A PESAR DE QUE SE DICTAMINE Y QUE SE DICTAMINE 

POSITIVO O NEGATIVO TENIENDO UNA DECLARATORIA DE ALERTA DE GÉNERO SABEMOS QUE EN 

UN AÑO NO SE TERMINA ESTA PROBLEMÁTICA Y QUE ÉSTAS EVALUACIONES SON PARA REORDENAR 

TODAS AQUELLAS ACCIONES Y CUMPLIR DE MANERA SATISFACTORIA CADA VEZ MÁS CON EL 

INVOLUCRAMIENTO Y LA PARTICIPACIÓN ACTIVA DE LAS INSTITUCIONES, ENTONCES FALTA HACER 

ESE CRUCE CON ESTA AFECTACIÓN DE LA PANDEMIA DE VIOLENCIA, LA AFECTACIÓN QUE LA 

PANDEMIA DE SALUD TUVO LA PANDEMIA DE VIOLENCIA Y HAY QUE HACERLO ANTES DE ESTA 

DICTAMINACIÓN DE MANERA PRECISA ESTOS DATOS QUE YA NOS DIERON EN EL INFORME QUE 

PRESENTARON PERO, QUÉ HA PASADO POR EJEMPLO EN MATERIA DE VIOLENCIA SEXUAL, HAY 

INCREMENTO, HAY INCREMENTO EN VIOLACIONES EN QUÉ MEDIDA SE IMPLEMENTÓ LA NORMA 

046, NÚMERO DE EMBARAZOS YA DETECTADOS EN ADOLESCENTES Y NIÑAS PRODUCTO DE ESTA 

PANDEMIA Y DEL ENCIERRO CON SUS AGRESORES, TODA ESA INFORMACIÓN FALTA Y ESTO VIENE A 

TENER QUE SER UN INDICADOR DE ÉSTAS MEDIDAS DE LA ALERTA DE GÉNERO, ENTONCES POR LO 
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MENOS ESAS TRES CUESTIONES A MÍ SÍ ME GUSTARÍA QUE NO SE FUERAN DE MANERA COLATERAL 

PORQUE NOSOTRAS HEMOS SEÑALADO DE MANERA PUNTUAL Y NO VAMOS A QUITAR EL DEDO 

DEL RENGLÓN ACERCA DE QUÉ SON ACTOS DE CORRUPCIÓN QUE UN FUNCIONARIO Y 

FUNCIONARIA NO CUMPLA CON AQUELLO QUE TIENE MANDATADO Y EN MATERIA DE LA ALERTA 

DE GÉNERO TENEMOS EJEMPLOS QUE HEMOS DESTACADO TRABAJO QUE HEMOS RECONOCIDO 

PERO TAMBIÉN TENEMOS INSTITUCIONES Y PERSONAS QUE NO HAN HECHO LO CONDUCENTE, 

ENTONCES ESTAMOS EXIGIENDO SE SANCIONE COMO UNA FORMA DE DECIRLE A LAS MUJERES QUE 

EN LA PROBLEMÁTICA QUE TIENE QUE VER CON SU VIDA NO VA A HABER IMPUNIDAD, NO AL 

MENOS EN ESTO QUE ES TAN EVIDENTE QUE ES CLARO QUE NO PARTICIPARON Y QUÉ ALGUNAS 

INSTITUCIONES AL INTERIOR DE LAS REUNIONES DE LOS SISTEMAS HASTA SON INDOLENTES, HASTA 

SE PRESENTAN CON UNA ARROGANCIA Y HASTA NOS DICEN QUE NO LES PODEMOS DECIR NADA 

PORQUE SU ÚNICO JEFE ES EL GOBERNADOR DEL ESTADO, ENTONCES ANTE ESAS SITUACIONES QUE 

VA A PASAR CON ESTE INFORME, ESTOS AVANCES, ESTO TIENE QUE VER CON EL ESTADO Y AQUÍ SE 

DEBE DE ATENDER, YO PARTICIPARÉ EN SU MOMENTO CON RELACIÓN A LA SITUACIÓN DE LA 

FEDERACIÓN, QUE TAMBIÉN  ME PARECE TIENE UNA SITUACIÓN DEPLORABLE, PERO A MÍ ME 

INTERESA COMO EN CONJUNTO MEJORAMOS LO QUE ESTE SISTEMA HA HECHO PARA ATENDER LA 

DECLARATORIA Y COMO SOBRE TODO LOGRAMOS QUE SE INCORPOREN LOS MUNICIPIOS PORQUE 

INSISTO, SI BIEN ES UN ORDEN DE GOBIERNO DIFERENTE PUES NO TENEMOS 58 REPÚBLICAS 

INDEPENDIENTES AQUÍ EN EL ESTADO, AUSENTES DE LA NORMATIVIDAD EN LA QUE SE VINCULA 

FEDERACIÓN, ESTADO Y MUNICIPIOS, ENTONCES ACUDIENDO A ESO A QUE SOMOS UN SOLO 

ESTADO COMPUESTO CON 58 MUNICIPIOS Y QUE EN LOS 58 MUNICIPIOS HAY SITUACIONES DE 

VIOLENCIA EN CONTRA DE LAS MUJERES, PUES NO PODEMOS PASAR POR ALTO EL QUE NOS 

REPORTEN QUE NO HAY CASOS SI HACEMOS UN CRUCE ENTRE LO QUE LE REPORTAN AL SISTEMA 

DE SEGURIDAD QUE PASA EN ESOS MUNICIPIOS QUE NOS ESTÁN DICIENDO AHORITA NO HAY 

ATENCIONES, VAMOS A VER QUE NINGUNO DE ELLOS ESTÁ AUSENTE DE ESTA PROBLEMÁTICA, 

ENTONCES ALGO NO ESTÁ FUNCIONANDO NOS TENEMOS QUE HACER CARGO DE ENCONTRAR ESOS 

PUNTOS DE MEJORA PARA RESOLVERLOS Y SI, INSISTO SANCIONAR A AQUELLAS FUNCIONARIAS Y 

FUNCIONARIOS QUE HAN INCUMPLIDO SU ACTIVIDAD GRACIAS.----------------------------------------------

LIC. JEHÚ EDUÍ SALAS DÁVILA, SECRETARIO GENERAL DE GOBIERNO Y VICEPRESIDENTE: MUCHAS 

GRACIAS MAESTRA MARÍA LUISA, COMENTARLE QUE EFECTIVAMENTE DESDE LA PRESIDENCIA DE 

ESTE SISTEMA COMPARTIMOS NO SÓLO LA PREOCUPACIÓN SINO EL SEGUIMIENTO DE AQUELLOS 

ENTES PÚBLICOS QUE HAN SIDO OMISOS AL CUMPLIMIENTO DE LAS OBLIGACIONES DERIVADAS DE 

ESTA DECLARATORIA DE ALERTA DE GÉNERO QUÉ SE DIO EL AÑO PASADO, COMENTARLE A USTED 

Y A TODAS LAS DEMÁS AUTORIDADES QUE INTEGRAN ESTE SISTEMA, QUE EN EL CASO DE AQUELLOS 

MUNICIPIOS COMO JIMÉNEZ DEL TEÚL, APULCO , EL SALVADOR, ATOLINGA, MELCHOR  OCAMPO, 

MEZQUITAL DEL ORO, MAZAPIL, VETAGRANDE CHALCHIHUITES Y DE HUANUSCO, QUÉ SON LOS 

MUNICIPIOS QUE TENEMOS DETECTADOS QUE NO PRESENTARON PLAN CON ACCIÓN ALGUNA 

PARA PODER DAR SEGUIMIENTO Y ATENCIÓN A ESTA DECLARATORIA Y QUE LA PROPIA COMISIÓN 

ESTATAL DE DERECHOS HUMANOS HA COMPROMETIDO TAMBIÉN COMO PARTE DE SUS 

FUNCIONES Y DE LAS ATRIBUCIONES Y RESPONSABILIDADES INHERENTES AL CUMPLIMIENTO DE LAS 

OBLIGACIONES QUE CONLLEVA IMPLÍCITO EL RESPETO A LOS DERECHOS HUMANOS HA ASUMIDO 
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LA OBLIGACIÓN DE DARLE SEGUIMIENTO A TRAVÉS DE LOS MECANISMOS PREVISTOS EN SU PROPIA 

LEY, EL EXHORTO A LOS MUNICIPIOS PARA DAR CUMPLIMIENTO, EN LO QUE SE REFIERE A LA 

UNIVERSIDAD AUTÓNOMA DE ZACATECAS, HACER DEL CONOCIMIENTO TAMBIÉN DE ESTE SISTEMA 

QUE DE PARTE DE LA PRESIDENCIA DE ÉSTE CONSEJO SE DARÁ UNA COMUNICACIÓN OFICIAL TANTO 

AL SEÑOR RECTOR COMO AL CONSEJO UNIVERSITARIO Y ÓRGANOS MÁXIMO DE AUTORIDAD, PARA 

QUE CON BASE EN LOS RESULTADOS QUE LES VAMOS A CONOCER,  PUEDAN ELLOS INICIAR LOS 

PROCEDIMIENTOS ADMINISTRATIVOS QUE CONSIDERE NECESARIOS TENIENDO COMO BASE LA 

OMISIÓN QUE PRODUCE Y PUEDE SEGUIR PRODUCIENDO EN ZACATECAS  CASOS DE VIOLENCIA EN 

CONTRA DE LAS MUJERES, COMENTARLE TAMBIÉN QUE EN EL CASO DEL PODER EJECUTIVO, DE LA 

DEPENDENCIA QUE TUVIMOS INCUMPLIMIENTO, HEMOS INSTRUIDO DE MANERA INMEDIATA Y ES 

YA UNA LABOR QUE TIENE YA ENCOMENDADA LA DRA. PAULA REY ORTIZ MEDINA, SECRETARÍA DE 

LA FUNCIÓN PÚBLICA, DAR SEGUIMIENTO A ESTA FALTA DE CUMPLIMIENTO Y DE SER NECESARIO, 

DESLINDE LAS RESPONSABILIDADES ADMINISTRATIVAS QUE HUBIERA LUGAR, EN ESTOS TRES 

CASOS EN LO QUE SE REFIERE AL PODER EJECUTIVO, A LA UNIVERSIDAD AUTÓNOMA DE ZACATECAS 

Y A LOS 10 MUNICIPIOS QUE NO PRESENTARON PLAN O ACCIONES DE CUMPLIMIENTO PARA LA 

DECLARATORIA DE ALERTA DE VIOLENCIA DE GÉNERO ESTAREMOS HACIENDO ESTAS ACCIONES 

CONCRETAS PARA TRATAR NO SÓLO DE QUE SE LLEVEN A CABO LAS ACCIONES 

CORRESPONDIENTES  A ESTAS AUTORIDADES  SINO TAMBIÉN EN EL CASO DONDE SE HAYA 

ACTUALIZADO UNA FALTA ADMINISTRATIVA, UNA RESPONSABILIDAD ADMINISTRATIVAS, LAS 

AUTORIDADES CORRESPONDIENTES DE ESTAS AUTORIDADES PUEDAN TAMBIÉN ACTUAR EN 

CONSECUENCIA.  COMENTARLE QUE ADEMÁS EN EL CASO CONCRETO DE LOS MUNICIPIOS LA 

COORDINACIÓN CON LA COMISIÓN DE DERECHOS HUMANOS DEL ESTADO DE ZACATECAS ES 

PERMANENTE, ES CONSTANTE Y HAY COLABORACIÓN PARA EL SEGUIMIENTO Y CUMPLIMIENTO DE 

LAS ACCIONES ENTONCES ESTAMOS CONSCIENTES DE LAS DEFICIENCIAS DE ALGUNAS DE LAS 

AUTORIDADES ESTAMOS TRABAJANDO Y SEGUIREMOS TRABAJANDO NO SÓLO PARA LOGRAR QUE 

SE SATISFAGAN CADA UNA DE LAS ACCIONES QUE DEBIERON DE HABER DESARROLLADO ESTOS 

ENTES PÚBLICOS, SINO TAMBIÉN PARA QUÉ EN CASO DE QUE ESTA OMISIÓN HAYA PRODUCIDO 

PRODUZCA O SIGA PRODUCIENDO ALGUNA RESPONSABILIDAD ADMINISTRATIVA SE PUEDA 

ACTUAR EN CONSECUENCIA POR LOS ÓRGANOS COMPETENTES DE CADA INSTITUCIÓN.---------------

LIC. SORAYA AURORA MERCADO ESCALERA, SUBSECRETARIA DE DERECHOS DE LAS MUJERES: 

COMENTAR CON RELACIÓN A LO QUE SEÑALA EL SECRETARIO GENERAL DE GOBIERNO EL 

LICENCIADO JEHÚ,  QUE EN ESTE REPORTE SE PRESENTA LA ACTUALIZACIÓN DE DIVERSAS 

ACCIONES, INCLUIDA LA UNIVERSIDAD AUTÓNOMA DE ZACATECAS QUE ACTUALIZÓ SUS ACCIONES 

Y PRESENTÓ LAS EVIDENCIAS CORRESPONDIENTES, GRACIAS.--------------------------------------------------

DRA. ADRIANA GUADALUPE RIVERO GARZA, SECRETARIA DE LAS MUJERES Y SECRETARIA 

TÉCNICA: LA DOCTORA ISABEL JIMÉNEZ SOLICITÓ EL USO DE LA VOZ, ADELANTE DOCTORA POR 

FAVOR.-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

DRA. ISABEL JIMÉNEZ MALDONADO, OBSERVATORIO CIUDADANO DE AGENDA DE 

GÉNERO:  MUCHAS GRACIAS, BUENO YO RATIFICÓ TODO LO EXPUESTO POR LA COMPAÑERA MARÍA 

LUISA SOSA, ES MUY IMPORTANTE QUE ÉSTAS ACCIONES SOBRE TODO EN ESTE ESTADO QUE YA 

TIENE ALERTA DE GÉNERO Y QUE EN MUCHOS ESTADOS HEMOS INTENTANDO COMO EN EL CASO 
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DE AGUASCALIENTES QUE TENGA ALERTA DE GÉNERO, LO QUE A MÍ ME PREOCUPA FUERTEMENTE 

ES QUE NO ESTÉ SESIONANDO CON NOSOTRAS EL GOBERNADOR POR UNA PARTE Y POR OTRA 

PARTE EN LAS NOTICIAS HAN MENCIONADO QUE LOS RECURSOS PARA LA ALERTA DE GÉNERO EN 

ZACATECAS SE HAN CANCELADO O ESTÁN EN PROCESO DE CANCELACIÓN, A MÍ ME GUSTARÍA 

SABER CÓMO VA ESTE PROCESO Y POR OTRO LADO LOS ÍNDICES DE POBREZA QUE ESTÁ CRECIENDO 

EN NUESTRO PAÍS Y POR SUPUESTO QUE ZACATECAS NO ES LA EXCEPCIÓN, PUES GENERAN 

TAMBIÉN UNA SERIE DE VIOLENCIAS, NO NADA MÁS LA VIOLENCIA ECONÓMICA, PORQUE MUCHAS 

MUJERES SE QUEDAN SIN EMPLEO, TIENEN QUE ESTAR EN SUS CASAS ALGUNAS TRABAJANDO A 

TRAVÉS DE MEDIOS DIGITALES Y ADEMÁS ATENDIENDO A NIÑOS Y HACIENDO ACTIVIDADES EN LA 

CASA, EN FIN LA SITUACIÓN ES MUY COMPLICADA PARA EL CASO DE VIOLENCIA, ENTONCES YO 

QUISIERA SABER TAMBIÉN QUÉ PROGRAMAS SE TIENEN PARA IR HACIENDO ESTAS SITUACIONES 

MENOS COMPLEJAS Y REALMENTE SANCIONAR A QUIÉN NO ESTÁ CUMPLIENDO CON SUS 

ACCIONES, CON SUS COMPROMISOS QUE SON VERDADERAMENTE IMPORTANTES Y MÁS EN ESTE 

MOMENTO DE PANDEMIA, SERÍA CUANTO.--------------------------------------------------------------------------

DRA. ADRIANA GUADALUPE RIVERO GARZA, SECRETARIA DE LAS MUJERES Y SECRETARIA 

TÉCNICA: GRACIAS DOCTORA, EFECTIVAMENTE SOBRE LOS RECURSOS  DE LA ALERTA DE VIOLENCIA 

DE GÉNERO, PRIMERO LA COMISIÓN NACIONAL PARA PREVENIR Y ERRADICAR LA VIOLENCIA 

CONTRA LAS MUJERES ENVIÓ UN OFICIO AL GOBERNADOR, NO LO TENGO A LA MANO EN ESTE 

MOMENTO PARA PODERLES DECIR LA FECHA EXACTA Y EL MONTO, PERO LE LLEGÓ UN OFICIO AL 

SEÑOR AL SEÑOR GOBERNADOR NOTIFICÁNDOLE QUE SI HABÍAN REDUCIDO LOS RECURSOS PARA 

LOS PROYECTOS DE LA ALERTA DE VIOLENCIA DE GÉNERO QUE EL ESTADO DE ZACATECAS HABÍA 

PRESENTADO, SI NO MAL RECUERDO SON 4, UNO DE SECRETARÍA DE SEGURIDAD PÚBLICA, UNO DE 

SECRETARÍA GENERAL DE GOBIERNO Y DOS DE FISCALÍA DICIENDO QUE SE REDUCÍA PERO POR EL 

MONTO SE ENTENDÍA QUE PRÁCTICAMENTE SE HABÍA CANCELADO EL RECURSO Y POSTERIOR A 

ELLO EL GOBERNADOR VOLVIÓ A RECIBIR OTRO OFICIO DICIÉNDOLE QUE EL ESTADO DE ZACATECAS 

CONTARÍA CON ESTOS RECURSOS, SE ESTABLECIÓ EL MONTO PARA CADA UNO DE LOS PROYECTOS 

Y ENTIENDO QUE YA ESTÁ EL TRÁMITE PARA PODERLO IMPLEMENTAR EN EL ESTADO DE ZACATECAS 

Y QUE ESTÁ INCLUSO RADICADO PERO HASTA DONDE TENEMOS CONOCIMIENTO ESTE RECURSO SÍ 

LLEGARÍA AL ESTADO DE ZACATECAS Y SE IMPLEMENTARÍA CONFORME A CADA UNO DE LOS 

PROYECTOS QUE PRESENTÓ EL ESTADO, TAMBIÉN ESTÁN PRESENTES LOS ENLACES DE LAS 

DEPENDENCIAS QUE TIENEN PROGRAMAS ESPECÍFICOS PARA ATENDER LAS DIVERSAS 

PROBLEMÁTICAS EN LOS ÁMBITOS ECONÓMICO Y SOCIAL DEL ESTADO DE ZACATECAS HACIA LAS 

MUJERES, SI ESTÁ ALGÚN ENLACE QUE NOS PUDIERA COMENTAR ESTOS PROGRAMAS QUÉ TIENE 

GOBIERNO DEL ESTADO PARA PODER ATENDER PRINCIPALMENTE EL ÁMBITO ECONÓMICO Y DE 

DESARROLLO SOCIAL, SERÍA CUANTO PRESIDENTE.---------------------------------------------------------------

LIC. JEHÚ EDUÍ SALAS DÁVILA, SECRETARIO GENERAL DE GOBIERNO Y VICEPRESIDENTE: 

COMENTARLES QUE EN EL CASO DE ESTE MOVIMIENTO PRESUPUESTAL, EFECTIVAMENTE 

DERIVADO DE LOS AJUSTES PRESUPUESTALES QUE SE HAN ESTADO HACIENDO, TANTO LA FISCALÍA 

GENERAL DE JUSTICIA COMO LA SECRETARÍA DE SEGURIDAD PÚBLICA Y LA SECRETARÍA GENERAL 

DE GOBIERNO INICIALMENTE SE NOS HABÍA NOTIFICADO LA CANCELACIÓN DE ESTOS FONDOS QUE 

HABÍAMOS CONCURSADO PREVIAMENTE A TRAVÉS DE LA PRESENTACIÓN DE SENDOS PROYECTOS 
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PARA LA APLICACIÓN DE ESTOS RECURSOS, SIN EMBARGO A TRAVÉS DE UN OFICIO SIGNADO POR 

LA MAESTRA BALBINA HERNÁNDEZ COMO ENCARGADA DE LA COMISIÓN PARA PREVENIR Y 

ERRADICAR LA VIOLENCIA CONTRA LAS MUJERES Y SUPLENTE DE LA PRESIDENTA DEL COMITÉ 

INFORMÓ DIRECTAMENTE EL 31 DE JULIO DEL 2020 AL GOBERNADOR DEL ESTADO LA APLICACIÓN 

NUEVAMENTE DE ESTOS FONDOS QUÉ SON POR EL MONTO DE $1,150,000 PARA LA FISCALÍA 

GENERAL DE JUSTICIA; DE $960,000 PARA LA SECRETARÍA DE SEGURIDAD PÚBLICA Y DE $2,685,000 

PARA SECRETARIA GENERAL DE GOBIERNO, ESTO FUE LA COMUNICACIÓN QUE RECIBIMOS POR 

PARTE DE LA AUTORIDAD NACIONAL CONAVIM Y ESTAMOS A LA ESPERA  DE LA RADICACIÓN DE 

ESTOS RECURSOS QUE AL DÍA DE HOY NO HEMOS OBSERVADO QUE HAYAN SIDO YA RADICADOS O 

TRANSFERIDOS LOS RECURSOS, SIN EMBARGO EN LA COMUNICACIÓN OFICIAL QUE SE DIO YA EL 

DÍA 31 DE JULIO ENTRE CONAVIM Y EL GOBERNADOR SE NOS HIZO SABER SOBRE LA DISPOSICIÓN 

NUEVAMENTE DE ESTOS FONDOS ESTAMOS ÚNICAMENTE A LA ESPERA DE LA RADICACIÓN Y 

TRANSFERENCIA CORRESPONDIENTE PARA PODER EJERCER O COMPROMETERLO EN LO QUE RESTA 

DE ESTE EJERCICIO FISCAL.---------------------------------------------------------------------------------------------

LIC. MARÍA ISABEL GONZÁLEZ, SERVICIO NACIONAL DE EMPLEO: BUENAS TARDES SI ME PERMITEN 

SOY ISABEL GONZÁLEZ DEL SERVICIO NACIONAL DE EMPLEO, PERTENECEMOS A LA SECRETARÍA DE 

ECONOMÍA, NOSOTROS TENEMOS EL PLAN DE CONTINGENCIA PARA LAS EMPRESAS Y 

MICROEMPRESAS, Y HA ESTADO FUNCIONANDO TODO ESTE TIEMPO Y SE HAN ESTADO APOYANDO 

A MUJERES, MADRES SOLTERAS Y OTRO TIPO DE MUJERES QUE SE ACERCAN DE UNA U OTRA 

FORMA Y QUE TIENE SU ACTIVIDAD ECONÓMICA DESDE CASA, TAMBIÉN TENEMOS DE PIE EL 

SERVICIO NACIONAL DE EMPLEO POR MEDIO DE LOS EVENTOS VIRTUALES EN DÓNDE LAS 

EMPRESAS HAN ESTADO CONTRATANDO O SE LES HA ESTADO VINCULADO PARA TRABAJOS 

FORMALES, EL DÍA DE MAÑANA VAMOS A TENER UNA FERIA DE EMPLEO VIRTUAL, EN DÓNDE SE 

VAN A ESTAR OFERTANDO MÁS DE 280 VACANTES PARA JÓVENES Y PUEDE ACCEDER CUALQUIER 

PERSONA QUE TENGA NECESIDAD DE UN TRABAJO, PARA EL SERVICIO NACIONAL DE EMPLEO ES 

PRIORIDAD LAS MUJERES VÍCTIMAS DE VIOLENCIA, PERSONAS CON DISCAPACIDAD Y PERSONAS 

VULNERABLES, QUEDÓ A SUS ÓRDENES, GRACIAS.----------------------------------------------------------------

DRA. ADRIANA GUADALUPE RIVERO GARZA, SECRETARIA DE LAS MUJERES Y SECRETARIA 

TÉCNICA: CÓMO SE COMENTÓ EL PUNTO NÚMERO 12, ES EL RELATIVO A ASUNTOS GENERALES Y 

LA MAESTRA MARÍA LUISA SOSA DE LA TORRE REGISTRÓ UN PUNTO, ENTONCES CEDEMOS EL USO 

DE LA VOZ A LA MAESTRA MARÍA LUISA SOSA DE LA TORRE, ADELANTE POR FAVOR.--------------------

----MTRA. MARÍA LUISA DE LA TORRE, PRESIDENTA DE LA ORGANIZACIÓN OLIMPIA DE GOUGUES: 

GRACIAS SECRETARIA, YO DECÍA EN MI PARTICIPACIÓN ANTERIOR QUE HABÍA SEPARADO LA 

PROBLEMÁTICA QUE CREO DEBEMOS ATENDER EN EL ESTADO EN TORNO A LA DECLARATORIA DE 

ALERTA DE GÉNERO Y EN ESTE MOMENTO EN EL TEMA DE ASUNTOS GENERALES ME QUIERO 

REFERIR AL ÁMBITO FEDERAL, AUNQUE SÉ QUE NO SE VOTA EN ASUNTOS GENERALES TENGO UNA 

PETICIÓN MUY CONCRETA, VENIMOS PADECIENDO Y LO QUIERO SEÑALAR EN ESE SENTIDO 

VENIMOS PADECIENDO EN EL ESTADO DE ZACATECAS LAS MUJERES Y HABLÓ EN ESTOS TÉRMINOS 

LAS MUJERES QUE VIVEN VIOLENCIA, Y UN MALTRATO DE LA FEDERACIÓN, DESDE QUE NOSOTRAS 

SOLICITAMOS LA DECLARATORIA DE ALERTA DE GÉNERO TUVIMOS UN LAPSO ENTRE EL 20 DE 

ENERO AL 12 DE MAYO EN EL QUE SE DETERMINA QUE EN EFECTO HAY VIOLENCIA FEMINICIDA Y 
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QUE SE VA A EMPEZAR CON LA IMPLEMENTACIÓN DE LAS MEDIDAS DE APLICABILIDAD DE 6 MESES, 

9 MEDIDAS QUE SE APLICARON DURANTE 6 MESES, EN ESE LAPSO DE ENERO A MAYO OCURRIERON 

15 ASESINATOS DE MUJERES, POSTERIORMENTE PREVIO A LA DECLARATORIA DE ALERTA DE 

GÉNERO TUVIMOS UN LAPSO EN EL QUE DEBIMOS HABER TENIDO LA SESIÓN DEL GRUPO DE 

TRABAJO EN EL MES DE ENERO DEL 2018  PARA DETERMINAR SI LA ALERTA SE DECLARABA O NO, 

ESTO VINO OCURRIENDO HASTA EL MES DE AGOSTO,  PREVIA SESIÓN DEL GRUPO DE TRABAJO QUÉ 

CONCLUYE EN UN EMPATE Y LA ATENCIÓN QUE NOS DIO EL GOBERNADOR DEL ESTADO PARA UNIR 

SOLICITUD DE ÍNDOLE POLÍTICO A LA NUESTRA QUE TENÍA FUNDAMENTO JURÍDICO DE TAL SUERTE 

QUE YA HABÍA DADO INICIO A LA IMPLEMENTACIÓN DE ESTAS NUEVE MEDIDAS, ENTONCES EN ESE 

LAPSO TUVIMOS 14 ASESINATOS MÁS DE MUJERES EN ESE AÑO, ESTO QUE HEMOS DICHO HA SIDO 

PARTE DE LA NEGLIGENCIA QUÉ CONAVIM TIENE REALIZADOS DE LA SECRETARÍA DE 

GOBERNACIÓN, DE MANERA REITERADA HEMOS MENCIONADO EL ASUNTO DE LOS RECURSOS 

PÚBLICOS NO SOLAMENTE EN ESTA ÚLTIMA ETAPA EN LA QUE EN EFECTO LE RETIRARON EL MACRO 

RECURSO QUE LE HABÍAN DADO AL ESTADO DE ZACATECAS DE CONAVIM PARA LA ATENCIÓN DE LA 

ALERTA DE GÉNERO, DESPUÉS LLEGA LA GRACIOSA NOTIFICACIÓN DE QUE SE LE HABÍA RETIRADO 

EL RECURSO, LO RESCATAMOS, NO FUE UN ACTO DE UNA GRACIOSA CONCESIÓN DE BALBINA QUE 

QUEDÓ AL FRENTE DE CONAVIM, NOS ORGANIZAMOS, ZACATECAS FORMA PARTE DE LA RED 

NACIONAL DE ALERTAS EN LA QUE NOS HEMOS AGRUPADO 16 ESTADOS CON DECLARATORIA DE 

ALERTA DE GÉNERO O EN PROCESO Y ESTAMOS PARTICIPANDO DESDE OTRO ESPACIO EN EL QUE 

ESTAMOS HACIENDO RESISTENCIA A ESTA SITUACIÓN DE INCREMENTO DE LA VIOLENCIA Y 

DESATENCIÓN GUBERNAMENTAL, QUE NOS DENOMINAMOS NOSOTRAS, TENEMOS OTROS DATOS, 

DESDE ESTOS DOS MECANISMOS NACIONALES PRESIONAMOS, TUVIMOS REUNIONES CON LAS 

DIPUTADAS, TUVIMOS REUNIONES CON LA SECRETARÍA DE GOBERNACIÓN Y EXIGIMOS LA 

RESTITUCIÓN DE LOS POQUÍSIMOS RECURSOS QUE LE DIO CONAVIM A TRAVÉS DE LA APROBACIÓN 

DE ESTOS PROYECTOS AL ESTADO DE ZACATECAS Y POR ESO LOGRAMOS ESA RESTITUCIÓN, 

ENTONCES YA ESTÁN AQUÍ ESOS RECURSOS MÍNIMOS, PEQUEÑITOS QUÉ VAN A SERVIR DE MUCHO 

EN LA ENTIDAD, CREEMOS QUE SÍ PERO QUIERO PEDIRLES QUE COMO PLENO DEL SISTEMA AL QUE 

SE LE NOTIFICA LA DECLARATORIA DE ALERTA DE VIOLENCIA DE GÉNERO, TENGAMOS 

COMUNICACIÓN CON CONAVIM, YA ESTÁ NOMBRADA LA NUEVA TITULAR, YA ESTÁ FABIOLA 

ALANÍS AL FRENTE DE CONAVIM Y QUE ESA MISMA COMUNICACIÓN SE EXTIENDA HACIA LA 

SECRETARÍA DE GOBERNACIÓN, QUÉ ES LA VERDADERA RESPONSABLE DE DARLE SEGUIMIENTO A 

LAS ALERTAS PORQUE NO ES POSIBLE QUE SIGAMOS VIVIENDO ESE MALTRATO DE LA FEDERACIÓN 

ANTE UN TEMA TAN FUNDAMENTAL COMO ES EL DETENER ESTA PANDEMIA QUE COBRA LA VIDA 

DE 11 MUJERES AL DÍA EN ESTE PAÍS, ENTONCES HACER UN COMUNICADO A CONAVIM Y 

SEÑALARLE TODO ESTE MALTRATO DE QUE HA SIDO OBJETO ESTA DECLARATORIA DE ALERTA DE 

VIOLENCIA DE GÉNERO Y PEDIRLE QUE SE RETOME EL PROCEDIMIENTO Y EL TRÁMITE ADECUADO 

PORQUE ESTA ACTIVIDAD VINCULADA A LA ALERTA DE VIOLENCIA DE GÉNERO DEBE SEGUIR, HAY 

ESTADOS QUE TIENEN HASTA 5 AÑOS CON ESTA DECLARATORIA, LA PRIMERA SE HIZO EN 2015, 

DESPUÉS DE QUE VENCIMOS MÚLTIPLES RESISTENCIAS A QUE SE DECLARARA, ENTONCES CREO QUE 

ES LO CORRECTO, NOSOTRAS NO ESTAMOS CONFRONTÁNDONOS CONTRA NINGÚN GOBIERNO, LE 

ESTAMOS EXIGIENDO A TODOS, A LA FEDERACIÓN, AL ESTADO Y A LOS MUNICIPIOS, QUE ÉSTA 
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PROBLEMÁTICA SE ATIENDA, MUCHAS DE ESAS VÍCTIMAS VIVÍAN EN EL ESTADO DE ZACATECAS, DE 

ESAS 11 DIARIAS AUNQUE ESTÉN REGISTRANDO LOS FEMINICIDIOS EN EL ESTADO DE ZACATECAS 

COMO HOMICIDIOS DOLOSOS, AHÍ LA DISMINUCIÓN DE FEMINICIDIOS Y DEL INCREMENTO DE 

HOMICIDIOS DOLOSOS QUÉ ES ALGO A LO QUE LE VAMOS A DAR SEGUIMIENTO, AUNQUE SE HAGA 

ESO ESTAMOS HABLANDO DE LA VIDA DE LAS MUJERES QUE SE ARREBATA DE MANERA ARBITRARIA 

Y CON CONDICIONES DE GÉNERO QUE HEMOS DICHO DE UNA Y MIL FORMAS NO PODEMOS ESTAR 

DEL LADO DE LA IMPUNIDAD, DE LA CORRUPCIÓN, DEL DESINTERÉS, DE LA DESATENCIÓN QUÉ ES 

UN FACTOR DETERMINANTE PARA QUE ESTÁS 11 MUJERES SEAN ASESINADAS 

MAYORITARIAMENTE POR ALGUIEN QUE DIJO QUE LAS AMABA, EL PADRE, EL HERMANO, LA PAREJA 

LA EXPAREJA, UN AMIGO, UN COMPAÑERO DE TRABAJO Y ESTÁ EL OTRO COMPONENTE QUE 

TAMBIÉN ESTÁ PRESENTE EN ZACATECAS, AQUELLAS EJECUCIONES DE LAS MUJERES DE LOS 

CONTRARIOS Y QUE LES COBRAN A ESOS CONTRARIOS, LAS HIJAS, LAS ESPOSAS, LAS MADRES, LAS 

HERMANAS, LAS NOVIAS, LAS AMIGAS, ENTONCES TENEMOS ESOS DOS COMPONENTES Y CREO 

QUE DEBEN ATENDERSE, LA SOLICITUD CONCRETA INDEPENDIENTEMENTE DE LA COMUNICACIÓN 

QUE EL GOBERNADOR DE VA A TENER CON ESTOS ÓRGANOS NACIONALES ES QUE EL SISTEMA EN 

PLENO LE NOTIFIQUE A LA TITULAR DE CONAVIM TODO ESTO QUE HEMOS TRANSITADO, ES DE 

TENER UN AÑO SIN DICTAMEN Y QUE NO ES POSIBLE SE SIGA MALTRATANDO ESTA DECLARATORIA, 

POR QUÉ NO NOS MALTRATAN A LAS SOLICITANTES,  NI SIQUIERA AL SISTEMA, NI AL GOBIERNO 

DEL ESTADO, NI A LOS GOBIERNOS MUNICIPALES, ESTÁN MALTRATANDO A LAS MUJERES QUE 

VIVEN EN EL ESTADO DE ZACATECAS, EN CADA UNO DE SUS 58 MUNICIPIOS Y ESTO CREO SE LO 

DEBEMOS HACER SABER A LA NUEVA TITULAR PARA QUE SE RESTABLEZCA UN TRATO DIGNO 

RESPETUOSO Y DE ALTURA Y NO CON COMPONENTES DE DESINTERÉS POLÍTICO, PENSADOS EN 

QUIÉN GOBIERNA, NOSOTRAS HEMOS HECHO FRENTE A GOBIERNOS DEL PAN, DEL PRI, DEL PRD 

DEL PT Y DEL GOBIERNO QUE SEA, PORQUE NUESTRO ÚNICO INTERÉS ES LA VIDA, LA INTEGRIDAD 

Y LA DIGNIDAD DE LAS MUJERES,  Y VAMOS A SEGUIR EN ESA DINÁMICA, ENTONCES PEDIRLE A ESTE 

PLENO SE EMITA ESA COMUNICACIÓN PARA QUE LA NUEVA TITULAR DE CONAVIM NOS ATIENDA 

COMO DEBE SER, ATENDER AL ESTADO DE ZACATECAS QUE NO ES DE SEGUNDA, ENTONCES LO DEJÓ 

SOBRE LA MESA DEL SISTEMA EN TORNO A ESTA SOLICITUD, GRACIAS.-------------------------------------

DRA. ADRIANA GUADALUPE RIVERO GARZA, SECREARIA DE LAS MUJERES Y SECRETARIA TÉCNICA: 

MAESTRA COMENTARLE QUE DERIVADO DEL PRIMER ACUERDO EN LA COMISIÓN DE ATENCIÓN EN 

DONDE SE SOLICITARÍA A LA CONAVIM LE DIERA SEGUIMIENTO AL CUMPLIMIENTO DE LAS MEDIDAS 

DE LA ALERTA DE GÉNERO ES QUE ESTAMOS YA PONIENDO EN EL PLENO DEL SEPASEV LA 

POSIBILIDAD DE QUE ESTA SOLICITUD O ESTA COMUNICACIÓN QUE TENDREMOS COMO SISTEMA 

ANTE LA COMISIÓN NACIONAL SEA POR EL PLENO DEL SISTEMA Y ADEMÁS ACOMPAÑADO DE ESTE 

REPORTE DE SEGUIMIENTO DONDE ACTUALICE LAS ACCIONES QUÉ HA ESTADO REALIZANDO POR 

PARTE DEL ESTADO DE ZACATECAS PARA DAR CUMPLIMIENTO A LAS ACCIONES DE CADA UNA DE 

LAS MEDIDAS, OBVIAMENTE QUIÉN NO HA CUMPLIDO PUES YA LO SEÑALÓ EL SECRETARIO 

GENERAL DE GOBIERNO, SE REALIZARÁN LAS ACCIONES CONDUCENTES PARA SU SANCIÓN 

RESPECTIVA, SIN EMBARGO SI QUISIMOS QUE FUERA YA EN EL PLENO DEL SEPASEV DONDE SE 

PUSIERA A CONSIDERACIÓN ESTE SEGUIMIENTO, Y QUE EL PLENO DEL SEPASEV SEA QUIEN LO 

RESPALDE, COMENTARLES TAMBIÉN QUE DERIVADO DE ESTOS CAMBIOS QUÉ HUBO EN CONAVIM 
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DEBÍAMOS ESPERAR TAMBIÉN A LA DESIGNACIÓN DE LA NUEVA COMISIONADA QUE YA ESTÁ, LA 

DOCTORA FABIOLA ALANÍS, ENTONCES PODEMOS RETOMAR ESTA COMUNICACIÓN, SÍ DECIRLES 

QUE PREVIO A LA REUNIÓN A LA SESIÓN DE ESTE SISTEMA Y LUEGO DEL ACUERDO DE LA COMISIÓN 

DE ATENCIÓN UNA SERVIDORA COMO SECRETARIA TÉCNICA DE LA COMISIÓN DE ATENCIÓN SE 

COMUNICÓ DIRECTAMENTE CON EL COORDINADOR DEL GIM COMENTÁNDOLE QUE DEBERÍAMOS 

DE DAR SEGUIMIENTO DE ESTAS ACCIONES Y QUEDÓ DE INFORMARNOS EN QUÉ MOMENTO 

PUDIÉRAMOS REUNIRNOS, SI COMENTÓ QUE TENDRÍAMOS QUE ESPERAR A LA DICTAMINACIÓN 

DE ALGUNOS ESTADOS Y POSTERIORMENTE SE DICTAMINARÍA ZACATECAS POR ELLO QUE SUBIMOS 

ESTA ACCIÓN AL PLENO DEL SEPASEV  PARA QUE JUSTAMENTE COMO USTED LO ACABA DE 

COMENTAR SE TOME EN CUENTA LOS TRABAJOS QUE HAN ESTADO REALIZANDO EL ESTADO DE 

ZACATECAS Y CREO QUE SERÍA TODO DE NUESTRA PARTE NO SÉ SEÑOR SECRETARIO SI TUVIERA 

ALGÚN COMENTARIO.-----------------------------------------------------------------------------------------------------

LIC. JEHÚ EDUÍ SALAS DÁVILA, SECRETARIO GENERAL DE GOBIERNO Y VICEPRESIDENTE:  GRACIAS 

SECRETARIA, PUES SÍ EFECTIVAMENTE HA SIDO UN TIEMPO SUFICIENTEMENTE CONSIDERABLE 

PARA HABER TENIDO YA UNA RESPUESTA DEL ÓRGANO NACIONAL, ENTENDEMOS TAMBIÉN O 

QUEREMOS CREER QUE LOS EFECTOS DE LA CONTINGENCIA SANITARIA AUNADO AL RELEVO QUE 

SE DIO CON LA TITULAR DE LA CONAVIM, HAN SIDO FACTORES QUE HAN INCIDIDO EN ESTE 

RETRASO EN CUANTO A LA DICTAMINACIÓN DEL INFORME QUE PRESENTÓ ZACATECAS, YO 

COINCIDO CON LA POSICIÓN DE LA SECRETARÍA TÉCNICA DE PRESENTAR ESTE AVANCE, DE ESTA 

ACTUALIZACIÓN DE DATOS, DE ESTE INFORME QUE SE ESTÁ APROBANDO EN ESTA SESIÓN, QUE LO 

REMITIMOS DE MANERA INMEDIATA AL ÓRGANO NACIONAL A CONAVIM Y QUE EN 

DETERMINADOS MOMENTOS FIJEMOS UN PLAZO, AGOTAR LA COMUNICACIÓN POLÍTICA DEL 

DIÁLOGO QUE PODAMOS TENER LA SECRETARIA ADRIANA RIVERO, SU SERVIDOR, INCLUSO EL 

PROPIO GOBERNADOR DEL ESTADO CON LA TITULAR DE ESTE ÓRGANO NACIONAL Y EN 

DETERMINADO MOMENTO QUE SEA TAMBIÉN PARTE DE LA POSICIÓN POLÍTICA QUE SE PUEDA 

CONCILIAR EN LA PLURALIDAD DEMOCRÁTICA ESTABLECIDA EN LA LEGISLATURA QUE PUEDA 

LLEVARSE A CABO A TRAVÉS DE UN EXHORTO RESPETUOSO A LA COMISIÓN NACIONAL, QUE LLEVE 

ADEMÁS COMO SOPORTE EL ACUERDO QUE HA SIDO AVALADO EN ESTA SESIÓN ORDINARIA POR 

CADA UNO DE LOS INTEGRANTES DEL SISTEMA, YO ESTARÍA COMPLETAMENTE DE ACUERDO, SIN 

EMBARGO YO LES PEDIRÍA QUE AGOTEMOS PRIMERO LA COMUNICACIÓN OFICIAL A TRAVÉS DEL 

PODER EJECUTIVO, QUE SEA MEDIANTE LA PRESENTACIÓN DE ESTE INFORME DE ESTA 

ACTUALIZACIÓN DE DATOS Y QUE POSTERIOR  A ESO PODAMOS REVISAR LA POSIBILIDAD DE QUE 

EL ÓRGANO LEGISLATIVO A TRAVÉS DE ESTE MECANISMO DE INTERCAMBIO PARLAMENTARIO QUE 

ESTÁ PREVISTO EN LA PROPIA LEY PUEDA SER EL FACTOR QUE PUDIERA AYUDARNOS PARA 

GENERAR LA ELABORACIÓN O PRESENTACIÓN DE ESTE DICTAMEN.-------------------------------------------

DRA. ADRIANA GUADALUPE RIVERO GARZA, SECRETARIA DE LAS MUJERES Y SECRETARIA 

TÉCNICA: MUCHAS GRACIAS PRESIDENTE, ALGUIEN MÁS TIENE ALGÚN COMENTARIO AL RESPECTO 

SINO PARA PODER CERRAR ESTA SESIÓN Y PODERLES ENVIAR EN UN MOMENTO  EL LISTADO DE 

SOLICITUDES Y ACUERDOS, TENGO REGISTRADOS 3 SOLICITUDES O COMPROMISOS, NO SÉ SI YA 

LOS TENGAN ELABORADOS SINO PARA IRLES COMENTANDO, RESPECTO DE LA SOLICITUD QUE SE 

HIZO PARA QUE LAS INSTANCIAS DE LAS MUJERES MUNICIPALES FORMEN PARTE DE LAS MESAS 
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REGIONALES DE PAZ Y SEGURIDAD EN ESTE MOMENTO EL MAESTRO OSVALDO CERRILLO ME 

COMENTA QUE ES IMPORTANTE QUE PUEDAN PARTICIPAR LAS DIRECTORAS DE LAS INSTANCIAS 

MUNICIPALES EN ESTAS MESAS, PUEDAN COMUNICARLO A UNA SERVIDORA COMO SECRETARIA 

TÉCNICA DEL SEPASEV PARA QUE PUEDAN ACUDIR A ESTAS MESAS Y ME COMENTA EL MAESTRO 

OSVALDO QUÉ SERÍA MUY BUENO PARA ESTAS MESAS QUE PUDIERAN ESTAR PRESENTES UNA VEZ 

A LA SEMANA, ENTONCES SI NOS PERMITE MAESTRO ORGANIZAR Y VEMOS LA PARTICIPACIÓN DE 

LAS DIRECTORAS DE LAS INSTANCIAS EN CADA UNA DE ESTAS MESAS, LA SEGUNDA SOLICITUD ES 

LA INTEGRACIÓN DE LAS INSTANCIAS MUNICIPALES DE LAS MUJERES Y DE LAS ORGANIZACIONES 

DE LA SOCIEDAD CIVIL A LAS CAPACITACIONES SOBRE PRIMEROS RESPONDIENTES QUE SE 

LLEVARÁN A CABO LA PRÓXIMA SEMANA POR PARTE DE LA SECRETARÍA DE LAS MUJERES A LAS 

CORPORACIONES POLICIALES TANTO MUNICIPAL COMO ESTATAL, LES PEDIRÍA TAMBIÉN QUE PARA 

DAR CUMPLIMIENTO A ESTA SOLICITUD PUEDAN COMUNICARSE CON LA SUBSECRETARIA SORAYA 

MERCADO PARA HACER EL REGISTRO DE LAS DIRECTORAS Y DE LAS ORGANIZACIONES QUE DESEEN 

PARTICIPAR EN ESTAS CAPACITACIONES Y PODERLES ENVIAR LA LIGA CORRESPONDIENTE YA 

TAMBIÉN SE ACORDÓ CON EL MAESTRO OSVALDO CERRILLO Y LA TERCERA ES YA LA INSTRUCCIÓN 

DEL SECRETARIO GENERAL DE GOBIERNO PARA QUÉ COMO SECRETARIA TÉCNICA ENVIEMOS EL 

PROYECTO DE COMUNICACIÓN CON LOS MUNICIPIOS PARA QUE REGISTREN EN EL BANCO ESTATAL 

DE DATOS LOS SERVICIOS DE ATENCIÓN O BIEN SI NO TIENE POSIBILIDADES DE HACERLO DEBIDO A 

LA CONTINGENCIA QUE MANDEN SUS REGISTROS ADMINISTRATIVOS EN EL FORMATO QUE YA 

ELABORÓ EL BANCO ESTATAL DE DATOS Y POR ÚLTIMO LA SOLICITUD O INTERVENCIÓN DEL 

SECRETARIO GENERAL DE GOBIERNO EN EL QUE TENDREMOS COMUNICACIÓN CON LA 

LEGISLATURA DEL ESTADO PARA QUE SE TRABAJE DE MANERA RESPETUOSA UN EXHORTO A LA 

COMISIÓN NACIONAL PARA PODER RETOMAR ESTOS TRABAJOS EN SEGUIMIENTO DE LAS MEDIDAS 

DE LA ALERTA DE VIOLENCIA DE GÉNERO EN EL ESTADO DE ZACATECAS.------------------------------------

MTRA. MARÍA LUISA DE LA TORRE, PRESIDENTA DE LA ORGANIZACIÓN OLIMPIA DE GOUGUES: 

SECRETARIA NADA MÁS UNA ACTUALIZACIÓN CON RELACIÓN A LA NORMA 046 Y EL POSIBLE 

INCREMENTO O NO EN EL EMBARAZO EN NIÑAS Y ADOLESCENTES DE LA ENTIDAD PRODUCTO DE 

LA PANDEMIA, GRACIAS.--------------------------------------------------------------------------------------------------

DRA. ADRIANA GUADALUPE RIVERO GARZA, SECRETARIA DE LAS MUJERES Y SECRETARIA 

TÉCNICA: SI MAESTRA MUCHAS GRACIAS, PRECISAMENTE LES QUERÍA COMENTAR, EN LA ÚLTIMA 

SESIÓN DEL GEPEA SE INFORMÓ QUE SE ESTÁ TRABAJANDO EN LA GEORREFERENCIACIÓN DE LOS 

EMBARAZOS EN ADOLESCENTES EN EL ESTADO DE ZACATECAS Y SE ACTUALIZARÁ DE MANERA QUE 

PODREMOS VER ESPECÍFICAMENTE CON DATOS DE LOS REGISTROS DE CADA UNA DE LAS 

INSTITUCIONES, PRINCIPALMENTE DEL SECTOR SALUD EL COMPORTAMIENTO DE LOS EMBARAZOS 

EN ADOLESCENTES, JUSTAMENTE EN ESTA PANDEMIA, ENTONCES SI NOS PERMITE MAESTRA 

PODER DERIVAR ESTA SOLICITUD AL GEPEA, TENDREMOS UNA MESA DE TRABAJO ESTE PRÓXIMO 

LUNES PARA PODERLO PLANTEAR QUE QUEDE COMO UNA SOLICITUD EN EL SEPASEV PERO QUE 

ME PERMITAN TRASLADARLO AL GEPEA PARA REVISAR ESTE TRABAJO QUE SE ESTÁ REALIZANDO 

DESDE EL GRUPO ESTATAL DE PREVENCIÓN Y QUE FINALMENTE ES EL ÓRGANO QUE TIENE QUE DAR 

SEGUIMIENTO EN CONJUNTO O EN COORDINACIÓN CON SEPASEV Y SOBRE LA VIOLENCIA SEXUAL 

SI ME LO PERMITEN LE SOLICITARÍA AL ENLACE DE LA FISCALÍA GENERAL DE JUSTICIA DEL ESTADO 
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PUDIERA APOYAR CON LA ACTUALIZACIÓN DE ESTOS DATOS DADO QUE EN EL BANCO ESTATAL DE 

DATOS SI CONTAMOS CON INFORMACIÓN SOBRE VIOLENCIA SEXUAL PERO NO COMPLETA, NOS 

FALTARÍA PRÁCTICAMENTE LOS DELITOS DE VIOLACIÓN, DELITOS SEXUALES, HOSTIGAMIENTO, LOS 

QUE ESTÁN RELACIONADOS CON LA VIOLENCIA SEXUAL ESPECÍFICAMENTE, ENTONCES LE PEDIRÍA 

SI ESTÁ EL ENLACE DE LA FISCALÍA QUE NOS PUDIERA APOYAR CON ESO Y QUE QUEDE TAMBIÉN 

REGISTRADO POR FAVOR LICENCIADA SORAYA EN LA SOLICITUD QUE HIZO LA MAESTRA MARÍA 

LUISA SOSA DE LA TORRE, CREO QUE SERÍAN ESO NO SÉ SI HAYA OTRAS O SE ME HAYA PASADO.---

MTRA. FÁTIMA XÓCHILT ENCINA ARROYO, FISCAL ESPECIALIZADA EN LA ATENCIÓN DE DELITOS 

POR RAZONES DE GÉNERO, DE LA FISCALÍA GENERAL DE JUSTICIA DEL ESTADO DE ZACATECAS: SI 

GRACIAS SECRETARIA, EN CUANTO A ESTE PLANTEAMIENTO DE APORTAR LA ESTADÍSTICA A FIN DE 

TENER UN PANORAMA MÁS CLARO CON RELACIÓN A LOS DELITOS CONTRA LA INTEGRIDAD SEXUAL 

DE LAS PERSONAS, LA FISCALÍA APORTARÁ A LA SECRETARÍA TÉCNICA DEL SEPASEV LAS 

ESTADÍSTICAS RELACIONADAS CON ESTOS DELITOS CONCRETAMENTE CON LAS CARPETAS DE 

INVESTIGACIÓN INICIADAS EN ESTE PERIODO DE CONTINGENCIA SI HAY ALGUNA OTRA SOLICITUD 

O BIEN ALGUNA PRECISIÓN QUE QUIERAN QUE CONTENGA ESTE INFORME LES PIDO ME LO HAGAN 

SABER PARA SOLICITARLO A MI SUPERIOR Y ESTAR EN CONDICIONES DE GENERAR ESA 

INFORMACIÓN PARA EL SISTEMA.--------------------------------------------------------------------------------------

DRA. ADRIANA GUADALUPE RIVERO GARZA, SECRETARIA DE LAS MUJERES Y SECRETARIA 

TÉCNICA: AGRADECEMOS A LA MAESTRA FÁTIMA LA INFORMACIÓN QUE NOS BRINDARÁ Y ESTO SE 

COMPLEMENTARÍA CON LOS DATOS QUE TENEMOS EN EL BANCO ESTATAL DE DATOS Y LE PEDIRÍA 

AL ENLACE DE LA SECRETARÍA DE SALUD SI NOS APOYA TAMBIÉN PARA QUE ES DE INFORMACIÓN 

SEA INTEGRAL SEA PORQUE TAMBIÉN LOS DATOS SOBRE DE LA NORMA 046 Y PODER BRINDAR ESTA 

INFORMACIÓN AL PLENO DEL SISTEMA EN LA PRÓXIMA SESIÓN.----------------------------------------------

DRA. YUNUEN MICAELA LUIS MENDOZA, PRESIDENTA DE LA COMISIÓN DE ATENCIÓN Y 

DIRECTORA DEL CENTRO DE PREVENCIÓN Y ATENCIÓN A LA VIOLENCIA FAMILIAR Y DE GÉNERO 

DE LA SECRETARÍA DE SALUD: CON MUCHO GUSTO DOCTORA ADRIANA.----------------------------------

LIC. SORAYA AURORA MERCADO ESCALERA, SUBSECRETARIA DE DERECHOS DE LAS MUJERES DE 

LA SECRETARÍA DE LAS MUJERES: SECRETARIA LAS SOLICITUDES Y LOS ACUERDOS QUEDARON DE 

LA SIGUIENTE MANERA:  

ACUERDOS 

NÚMERO DE ACUERDO 
NÚMERO 

DE SESIÓN 

FECHA 

 

ESTATUS DE 

CUMPLIMIENTO 
OBSERVACIONES 

001/XXI Y XXII/2020 

EXHORTAR A LOS 25 

MUNICIPIOS PARA QUE 

PRESENTEN REGISTROS 

ADMINISTRATIVOS PARA EL 

PLAN DE “EN 

CONTINGENCIA ESTAMOS 

JUNTAS” Y EL BANEVIM  

XXI Y XXII 
26/08/

2020 

LA SGG ENVIÓ MEDIANTE 

OFICIO CIRCULAR 

SSG/DES/727/2020 A LOS 8 

MUNICIPIOS PENDIENTES DE 

REGISTRAR EN BANEVIM. 

1. APULCO 

2. CAÑITAS DE FELIPE 

PERSCADOR 

3. EL SALVADOR 

EL MUNICIPIO DE 

JIMÉNEZ DEL TÉUL 

YA PRESENTÓ 

REGISTROS 
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4. GENARO CODINA 

5. JIMÉNEZ DEL TÉUL 

6. MAZAPIL 

7. SUSTICACÁN 

8. VETAGRANDE 

002/XXI Y XXII/2020 

EXHORTO CON PUNTO DE 

ACUERDO POR PARTE DE LA 

LEGISLATURA PARA LOS 

MUNICIPIOS QUE NO HAN 

DADO CUMPLIMIENTO CON 

EL PROGRAMA DE TRABAJO 

DE LA AVGM ASÍ COMO A 

LOS 25 MUNICIPIOS QUE NO 

HAN REPORTADO 

INCIDENCIAS EN EL 

BANEVIM. 

LA SGG ENVIÓ MEDIANTE 

OFICIO SGG/DES/726/2020 

A LOS 10 MUNICIPIOS 

PENDIENTES DE PRESENTAR 

PLAN DE TREBAJO AVGM. 

1. APULCO 

2. ATOLINGA 

3. CHALCHIHUITES 

4. EL SALVADOR 

5. HUANUSCO 

6. JIMÉNEZ DEL TÉUL 

7. MAZAPIL 

8. MELCHOR OCAMPO 

9. MEZQUITAL DEL ORO 

10. VETAGRANDE 

 

 

  

SOLICITUDES 

NÚMERO DE 

SOLICITUD 

INTEGRANTE 

QUE REALIZÓ 

LA SOLICITUD 

SESIÓN FECHA ESTATUS DE 

CUMPLIMIENTO 

OBSERVACIONES 

INVITAR A LAS 

MESAS 

REGIONALES A LAS 

DIRECTORAS DE 

LOS INSTITUTOS 

MUNICIPALES DE 

LAS MUJERES 

DIRECTORAS DE 

LOS IMM  

XXI Y 

XXII 

26/08/2020 PARTICIPACIÓN DE 

LAS DIRECTORAS DE 

LOS IMM Y DE 

SEMUJER EN  LAS 

MESAS REGIONALES 

DE PAZ Y SEGURIDAD 

 

 

INVITACIÓN A OSC Y 

LOS IMM PARA EL 

CURSO DE 

PRIMEROS 

RESPONDIENTES 

MTRA. MARÍA 

LUISA SOSA DE 

LA TORRE 

COORDINACIÓN 

FEMINISTA 

OLIMPIA DE 

GOUGES A.C. Y 

DIRECTORAS DE 

LOS IMM 

XXI Y 

XXII 

26/08/2020 CAPACITACIÓN 

REALIZADA 3 Y 4 DE 

SEPTIEMBRE 2020 
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SOLICITAR QUE EL 

PLENO DEL 

SEPASEV EMITA 

COMUNICADO A LA 

CONAVIM 

 

MTRA. MARÍA 

LUISA SOSA DE 

LA TORRE 

COORDINACIÓN 

FEMINISTA 

OLIMPIA DE 

GOUGES A.C.  

XXI Y 

XXII 

26/08/2020 SE ENVIÓ A LA 

CONAVIM 

MEDIANTE OFICIO 

SEMUJER/0223/2020 

 

SOLICITUD A LA 

FISCALÍA GENERAL 

DE JUSTICIA, 

SECRETARÍA DE 

SALUD Y BANEVIM 

SOBRE 

ACTUALIZACIÓN DE 

DATOS SOBRE 

VIOLENCIA SEXUAL. 

 XXI Y 

XXII 

26/08/2020 MEDIANTE OFICIO 

464/2020 LA FGJEZ 

ENVÍA 

INFORMACIÓN 

ESTADÍSTICA DE 

MARZO AL 26 DE 

AGOSTO 2020 SOBRE 

DELITOS SEXUALES. 

LA SECRETARÍA DE 

SALUD MEDIANTE 

OFICIO 

5020/248/2020 

ENVÍA FICHA 

INFORMATIVA 

SOBRE LA 

ACTUALIZACIÓN DE 

DATOS SOBRE 

EMBARAZO EN 

ADOLESCENTES. 

 

 

DRA. ADRIANA GUADALUPE RIVERO GARZA, SECRETARIA DE LAS MUJERES Y SECRETARIA 

TÉCNICA: SEÑOR PRESIDENTE LE INFORMÓ QUE SE HAN DESAHOGADO TODOS LOS PUNTOS DEL 

ORDEN DEL DÍA DE ESTAS SESIONES, SE HAN LEÍDO LAS SOLICITUDES QUE SE EMITIERON EL DÍA DE 

HOY ENTONCES SERÍA TODO POR NUESTRA PARTE PRESIDENTE.---------------------------------------------- 

LIC. JEHÚ EDUÍ SALAS DÁVILA, SECRETARIO GENERAL DE GOBIERNO Y VICEPRESIDENTE: YO 

PROPONDRÍA TAMBIÉN A CONSIDERACIÓN DE LOS INTEGRANTES QUE SE PUDIERA TAMBIÉN 

ESTABLECER ADEMÁS DE LA COMUNICACIÓN QUE SE HAGA POR PARTE DEL PODER EJECUTIVO 

RESPETUOSA DE LOS LÍMITES DE COMPETENCIA CON LOS AYUNTAMIENTOS EN EL CASO DE LOS 10 

MUNICIPIOS QUE NO PRESENTARON SU PLAN DE TRABAJO PARA LA DECLARATORIA DE ALERTA DE 

VIOLENCIA DE GÉNERO, EL EXHORTO PUDIERA A CONSIDERACIÓN DE LA REPRESENTACIÓN DEL 

PODER LEGISLATIVO QUE EN ESTE SISTEMA PUDIERA SER TAMBIÉN TANTO A LOS 10 MUNICIPIOS 

QUE NO PRESENTARON SU PLAN DE TRABAJO COMO A LOS 25 MUNICIPIOS QUE NO 

HAN  REPORTADO INCIDENCIAS EN EL PLAN EN CONTINGENCIA ESTAMOS JUNTAS, CREO QUE 

VALDRÍA LA PENA QUE TAMBIÉN DESDE LA REPRESENTACIÓN DEL PODER LEGISLATIVO PUDIERA 

HACERSE ADEMÁS DEL EXTRAÑAMIENTO QUE SE HAGA POR PARTE DE ESTE SISTEMA, DE LA 
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PRESIDENCIA DE ESTA COMISIÓN QUE TAMBIÉN EN EL ÁMBITO DE LAS ATRIBUCIONES QUE TIENE 

EL PODER LEGISLATIVO PARA EXHORTAR DE MANERA RESPETUOSA A LAS DEMÁS AUTORIDADES 

QUE ESTUVIERAN CON OBLIGACIONES DERIVADAS EN LA PROPIA LEY, PUDIERAN HACER LO PROPIO 

TAMBIÉN EN EL PODER LEGISLATIVO A TRAVÉS DE UN EXHORTO CON PUNTO DE ACUERDO PARA 

QUE SEA TAMBIÉN FORTALECIDO LA PETICIÓN A LOS MUNICIPIOS QUE NOS ESTÁN FALTANDO.-----

LIC. JEHÚ EDUÍ SALAS DÁVILA, SECRETARIO GENERAL DE GOBIERNO Y VICEPRESIDENTE: LE 

PEDIRÍA SECRETARIA CONTINUAR CON EL ORDEN DEL DÍA.------------------------------------------------------

DRA. ADRIANA GUADALUPE RIVERO GARZA, SECRETARIA DE LAS MUJERES Y SECRETARIA 

TÉCNICA: LE INFORMO PRESIDENTE QUE PARA CERRAR LA SESIÓN CONTAMOS CON LA 

PARTICIPACIÓN DE 81 INTEGRANTES DE ESTE SISTEMA ESTATAL PARA PREVENIR, ATENDER, 

SANCIONAR Y ERRADICAR LA VIOLENCIA CONTRA LAS MUJERES Y AL NO HABER OTRO ASUNTO QUE 

TRATAR Y SIENDO LAS 13:28 HORAS DEL DÍA 26 DE AGOSTO DE 2020, SE LEVANTA LA SESIÓN.------- 


